

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮಾಅ

"ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಷ್ಟು ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸತ್ಯವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವನಾಗುತ್ತಾನೋ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾದ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವರ್ತಿಸುತ್ತಾನೋ ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಣುವನು." (ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ))

ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಇಮಾಮರನ್ನು ನಂಬಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದಾದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಿಗೆ ಎಂದೂ ಈ ರೀತಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಅವಹೇಳನಕ್ಕೆ ಗುರಿಪಡಿಸುವ ಧೈರ್ಯ ಉಂಟಾಗಲಾರದು.

ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಿಂದ ಸರಿಯಾದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಧ್ಯಾನಿಸಲು, ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದ ಇಮಾಮ್‌ನ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವರ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಓದುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ.

ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಇತರ ಧರ್ಮ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಜೀವನದ ಯಾವುದೇ ಚೈತನ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರೀತಿಯ ಮುಖವನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಒಂದೇ ಒಂದು ಪುಸ್ತಕವು ಆಕಾಶದ ಕೆಳಗೆ ಇದೆ, ಅದು ಆ ನಿಜವಾದ ಮುಖವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಅಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಆಗಿದೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾ ದೇವರ ಮುಖವನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಎಲ್ಲಾ ಕಥೆಗಳು ಕೇವಲ ಕಥೆಗಳಲ್ಲ, ಆದರೆ ಕಥೆಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳಾಗಿವೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಜ್ಞಾನ ಸಂಬಂಧವಾದ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯ ಸಂಬಂಧವಾದ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಹ್‌ದಿನಸ್ಸಿರಾತಲ್ ಮುಸ್ತಖೀಮ್ ಎಂಬ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಚನದಲ್ಲಿ ಜ್ಞಾನದ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಗಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಿದೆ. ಸಿರಾತಲ್ಲದೀನ ಅನ್‌ಅಮ್‌ತ ಅಲೈಹಿಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಗಳ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಿದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ, ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯತೆ, ಮತ್ತು ಅದರ ಉತ್ತುಂಗ ಸ್ಥಾನದ ಕುರಿತು ಈಮಾನ್ ವರ್ಧಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಬೂಫ ಮಸ್‌ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟಿಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 10-02-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮಾಅ

شَهْدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
 إِلَهِكَ تَعْبُدُ وَإِلَّاكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
 صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

ಕಳೆದ ವಾರದ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಮಹತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ನೀಡಿದ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಿದ್ದೆನು. ಇಂದಿನ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಿರುವೆನು.

ವಿಕ್ಟೋರಿಯಾ ಮಹಾರಾಣಿಯ ಡೈಮಂಡ್ ಜುಬಿಲಿ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಹಾರಾಣಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಬಗ್ಗೆ ಸಂದೇಶವನ್ನು ತಲಪಿಸಲು ಬರೆದ ತುಹ್‌ಫ್ ಖೈಸರಿಯದಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಮತ್ತು ಮಹತ್ವಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಗಾಧವಾದ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಜ್ಞಾನಗಳು ಅಡಕವಾಗಿವೆ. ಪ್ರತಿಒಂದು ಉಪದೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಇಂಜಿಲಿನಲ್ಲಿರುವುದಕ್ಕಿಂತ ವಾಸ್ತವಿಕ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಸತ್ಯವಾದ ಮತ್ತು ಎಂದೂ ಪರಿವರ್ತನೆಗೊಳ್ಳದ ದೇವನನ್ನು ಕಾಣಲು ಸಹಾಯಕವಾದ ದೀಪ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಹಸ್ತದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಇರುವುದಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಬರೆದ ಇರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಗಳನ್ನು ಪೂಜಿಸುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು ಅಪಾರವಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಎನ್ನುವುದು ದೇವನಿಗೆ ಮಾತ್ರ ತಿಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯ. ಭೂಮಿಯಿಂದ ಕಾಣೆಯಾಗಿದ್ದ ದೇವನ ಏಕತ್ವ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮೂಲಕ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಪುನಃ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು ಎನ್ನುವುದು ಕೃತಜ್ಞತಾ ಭಾವದಿಂದ ಕಾಣಬೇಕಾಗಿದೆ. (ತುಹ್‌ಫ್ ಎ ಖೈಸರಿಯಾ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಕುನ್, ಸಂಪುಟ-12, ಪುಟ-282)

ಇಷ್ಟು ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಹಿಂದೂಸ್ಥಾನದ ಮಹಾರಾಣಿಯಾಗಿದ್ದ ಅವರಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ತಲಪಿಸಬಲ್ಲವರು ಯಾರಿದ್ದರು? ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು

ಧೈರ್ಯದಿಂದ ವಿವರಿಸಲು ಹಿಂಜರಿದವರು ಇಂದು ನೂರಾರು ಬಿಲ್ಲಾಹ್ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅಥವಾ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಅವಹೇಳನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದು ಸುಳ್ಳು ಆರೋಪ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲವಾದರೂ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರ ವರ್ತನೆಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ವಿರುದ್ಧರಾಗಿ ಅಂಧರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಸಾಂತ್ವನ ನೀಡಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಸುಟ್ಟು ಹಾಕಿ ತಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳ ಬೇಗುದಿಯನ್ನು ನೀಗಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ವೀಡನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸ್ಕೇಂಡಿನೇವಿಯನ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸಿವೆ.

ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಇಮಾಮರನ್ನು ನಂಬಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದಾದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಿಗೆ ಎಂದೂ ಈ ರೀತಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಅವಹೇಳನಕ್ಕೆ ಗುರಿಪಡಿಸುವ ಧೈರ್ಯ ಉಂಟಾಗಲಾರದು.

ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಈ ಜನರಿಗೆ ವಿವೇಕವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ.

ಈಗ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮಾತ್ರ ಸನ್ಮಾರ್ಗ ದರ್ಶನದ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿದೆ. ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಷ್ಟು ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸತ್ಯವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವನಾಗುತ್ತಾನೋ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾದ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವರ್ತಿಸುತ್ತಾನೋ ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಣುವನು."

ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ದೇವರನ್ನು ನೋಡಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಅವರು ಅವನನ್ನು ಹೇಗೆ ನೋಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಜನರು ಕೇಳುತ್ತಾರೆ?

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: "ಲೋಕದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸಾವಿರಾರು ಪರದೆಗಳ ಹಿಂದೆ ಮರೆಯಾಗಿರುವ ದೇವನನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹೊರತು ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗವಿಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವೈಚಾರಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ದೈವಿಕ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳ ಮೂಲಕ ಅತ್ಯಂತ ಸರಳ ಮತ್ತು ಸುಲಭವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತದೆ."

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಆಕರ್ಷಕ ಶಕ್ತಿ ಇದೆ. ಅದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನ್ವೇಷಣೆ ಮಾಡುವವನನ್ನು ಕ್ಷಣ ಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ಪ್ರಕಾಶ, ಸಾಂತ್ವನ ಮತ್ತು ಸಮಾದಾನವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ್ನು ಸತ್ಯವಾಗಿ ನಂಬುವವನು, ದಾರ್ಶನಿಕರ ಹಾಗೆ ಈ ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ಯಾರಾದರೂ ಇರಬೇಕು ಎಂದು ಅವನು ಹೊಂದುವುದಿಲ್ಲ. ಅವನು ಆತ್ಮ ದರ್ಶನ ಪಡೆದು ದೃಢವಿಶ್ವಾಸದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ನೋಡುತ್ತಾನೆ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಈ ಪ್ರಪಂಚದ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು. ಪರಿಶುದ್ಧ ಗ್ರಂಥವಾದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಿಂದ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆದವನು ಸಹಭಾಗಿ ಇಲ್ಲದ ಒಬ್ಬ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬ ಒಣ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹೊಂದಿರದೆ ನೂರಾರು ಹೊಳೆಯುತ್ತಿರುವ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳು ಅವನ ಕೈ ಹಿಡಿದು ಅಂಧಕಾರದಿಂದ ಹೊರಗೆ ತರುತ್ತವೆ. ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ದೇವನ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲೂ ಅವನ ಗುಣಗಳಲ್ಲೂ ಅವನಿಗೆ ಸಹಭಾಗಿಯಾಗಿ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲವೆಂಬುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಾನೆ. ಇಷ್ಟು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅವನು ತನ್ನ ಕೃತ್ಯಗಳ ಮೂಲಕ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅದನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಡುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ದೇವನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನೂ ಅವನ ಏಕತ್ವವನ್ನೂ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಅಳವಡಿಸಿರುತ್ತಾನೆಂದರೆ ದೇವನ ನಿರ್ಧಾರದ ಎದುರಿಗೆ ಲೋಕವನ್ನು ಒಂದು ಸತ್ತ ಕ್ರಿಮಿಯ ಹಾಗೆ ಭಾವಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇಷ್ಟು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಬೇರೆ ಎಲ್ಲವೂ ಅಸ್ತಿತ್ವ ರಹಿತವಾಗಿ ಇರುವುವು ಎಂದು ನಂಬುತ್ತಾನೆ. (ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಭಾಗ-5, ರೂಹಾನಿ ಖುರ್ಯಾಕುನ್, ಸಂಪುಟ-21, ಪುಟ-25-26)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಜ್ಞಾನ ಸಂಬಂಧವಾದ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯ ಸಂಬಂಧವಾದ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಹ್‌ದಿನಿಸ್ಸಿರಾತಲ್ ಮುಸ್ತಖೀಮ್ ಎಂಬ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಚನದಲ್ಲಿ ಜ್ಞಾನದ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಗಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಿದೆ. ಸಿರಾತಲ್ಲದೀನ ಅನ್‌ಅಮ್‌ತ ಅಲೈಹಿಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಗಳ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಿದೆ. ಇವುಗಳ ಮೂಲಕ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತವೆ. ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಗಳಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿದವರ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಚಲಾಯಿಸಲು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಕಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನುಗ್ರಹ ಗಳಿಸಿದವರು ನಬಿ, ಸಿದ್ವೀಖ್, ಶಹೀಹ್ ಮತ್ತು ಸಾಲಿಹ್ ಜನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ಸಹ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಪಡೆದು ಅನುಗ್ರಹ ಗಳಿಸುವ ಅಂತಹ ಜನರಿದ್ದಾರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಒಂದು ಗಿಡವನ್ನು ನೆಟ್ಟರೆ ಅದು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುವ ತನಕ ಅದರಿಂದ ಹೂವು ಮತ್ತು ಹಣ್ಣು ಸಿಗಲಾರದು. ಅದೇ ರೀತಿ ಒಂದು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಿಂದ ಅತ್ಯುನ್ನತವೂ ಶ್ರೇಷ್ಠವೂ ಆಗಿರುವ ಪರಿಣಾಮ ಸಿಗುವುದಿಲ್ಲವಾದರೆ ಆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮೃತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಂತಹ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ವರ್ತಿಸುವವನು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಗಳನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ದೇವನೊಂದಿಗೆ ಆತನ ದೃಢ ಸಂಬಂಧ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ.

ಅವನಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವನೊಂದಿಗೆ ಒಂದು ಸತ್ಯವಾದ ಸಂಬಂಧ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗುತ್ತದೆ. ಅವನ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳು “ಶಜರೆ ತಯ್ಯಿಬ್” (ಪರಿಶುದ್ಧ ವೃಕ್ಷ)ದ ಹಾಗೆ ಬೆಳೆದು ಹೂವು ಮತ್ತು ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ತರುತ್ತವೆ.

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-188-189, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಅವರು (ಅ) ಮತ್ತೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಂತಹ ಪವಿತ್ರ ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅವತೀರ್ಣವಾದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಭ್ರಷ್ಟತೆಗಳು ಹಬ್ಬಿದ್ದುವು. ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಕೆಟ್ಟ ನಂಬಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ದುಷ್ಕೃತ್ಯಗಳು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿದ್ದುವು. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: **ಝಹರಲ್ ಫಸಾದು ಫಿಲ್ ಬರಿ ವಲ್ ಬಹರ್** - ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲ ಜನರು, ಗ್ರಂಥದವರು ಮತ್ತು ಇತರರು ಎಲ್ಲರೂ ಕೆಟ್ಟ ನಂಬಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ತಾದ ಭ್ರಷ್ಟತೆ ಹಬ್ಬಿತ್ತು. ಆ ಎಲ್ಲಾ ಮಿಥ್ಯ ನಂಬಿಕೆಗಳನ್ನು ಖಂಡಿಸಲು ಹಾಗೂ ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಲು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಗ್ರಂಥವಾದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವತೀರ್ಣ ಗೊಳಿಸಿದನು..... ನಮಾಝಿನ ಪ್ರತಿ ರಕಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪುನರಾವರ್ತಿಸಲ್ಪಡುವ ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹದಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಈ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಚನೆಯ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. **ಅಲ್‌ಹಮ್‌ದುಲಿಲ್ಲಾಹಿ ರಬ್ಬಲ್ ಆಲಮೀನ್** ಸಕಲ ಲೋಕಗಳ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಾದ ದೇವನಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ತುತಿಗಳು ಸಲ್ಲುವುವು. **ಅರ್ರಹ್ಮಾನ್** ಅವನು ಯಾವುದೇ ಕರ್ಮದ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲದೆ ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾನೆ. ಯಾವುದೇ ಕರ್ಮವಿರದಿದ್ದರೂ ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. **ಅರ್ರಹೀಮ್** ಮಾಡುವ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಅವನು ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಮಾಲಿಕ್ **ಯಸೌಮಿದ್ದೀನ್** ಆಗಿರುವನು. ಎಂದರೆ ಶಿಕ್ಷೆ ರಕ್ಷೆಗಳ ದಿನದ ಒಡೆಯ. ಶಿಕ್ಷೆ

ರಕ್ಷೆಗಳು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲೂ ಇವೆ. ಪರಲೋಕದಲ್ಲೂ ಇವೆ.”

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-31-32, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ನಾಲ್ಕು ಗುಣಗಳಲ್ಲಿ ಲೋಕದ ಎಲ್ಲಾ ಪಂಗಡಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಐದು ಹೊತ್ತಿನ ನಮಾಝ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಸೂರತನ್ನು ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಪಠಿಸುವುದಾದರೆ ಬಹಳ ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನ ಗಳಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಂದು ಪವಾಡ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ (ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪವಾಡ (ಮುಲ್‌ಜಿಝ) ಎಂದರೆ ಒಂದು ಅಸಾಧಾರಣ ವಿದ್ಯಾವಾನ್‌ವಾಗಿದೆ. ವಿರೋಧಿಗಳು ಅದರದುರಿಗೆ ಅಂತಹ ಉದಾಹರಣೆ ನೀಡಲು ಅಸಮರ್ಥರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಂಬ ಪವಾಡವನ್ನು ಅರಬ್ ದೇಶದ ಎಲ್ಲ ನಿವಾಸಿಗಳ ಎದುರಿಗೆ ತೋರಿಸಲಾಯಿತು. ಆದರೆ ಅರಬ್ ದೇಶದ ಎಲ್ಲ ಜನರು ಅದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದುದನ್ನು ತರಲು ಅಸಮರ್ಥರಾದರು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪವಾಡವನ್ನು (ಮುಲ್‌ಜಿಝ) ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಚನಗಳು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾದ ಉದಾಹರಣೆಗಳಾಗಿವೆ. ಅದರ ವಚನಗಳು ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿವೆ. ಇದು ಎಂತಹ ಅಪ್ರತಿಮ ಪವಾಡವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಹದಿನಾಲ್ಕು ನೂರು ವರ್ಷಗಳು ದಾಟಿ ಹೋದರೂ ಇಂದಿನ ತನಕ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಎದುರಿಗೆ ಅದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದುದನ್ನು ತರಲು ಯಾರಿಗೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಯಾರಿಗೂ ಅಂತಹ ಶಕ್ತಿ ಸಹ ಇಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪವಾಡ ಸದೃಶ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳನ್ನೂ ಪವಾಡ ಸದೃಶ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತವೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಪವಾಡದ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣ ಉದ್ದೇಶಲಕ್ಷ್ಯ ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಮಿಥ್ಯಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಮತ್ತು ಸತ್ಯವಾದಿ ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳುವಾದಿ ಮಧ್ಯೆ ಇರುವ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಡುವುದಾಗಿದೆ. ಧರ್ಮದ ವಾಸ್ತವಿಕ ಸತ್ಯತೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಖಂಡಿತವಾದ ಮತ್ತು ದೃಢವಾದ ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಸತ್ಯವಾದ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಆವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಎಂತಹ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದರೆ “...ಕೇವಲ ಸೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ನೋಡುವುದು ಮತ್ತು ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅನುಭವಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವನ ನೈಜ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯದಿರುವುದು ಪರಿಪೂರ್ಣ ದೇವರ ಜ್ಞಾನಕ್ಕೆ ಸಾಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ.”

“ಮತ್ತು ಈ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಉಳಿಯುವವರು ಸರ್ವಶಕ್ತ ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ನಿಜವಾದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಆತ್ಮದ ಭಾವನೆಗಳಿಂದ ತಮ್ಮ ಆತ್ಮವನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.” ಕೇವಲ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾನೆ ಎಂದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಆತ್ಮದ ಶುದ್ಧೀಕರಣವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ರಚಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಕೇವಲ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿರಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಯುವುದಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಇದರ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.” ಅಂದರೆ ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ನಾವು ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಅದರ ಮೂಲ ಜ್ಞಾನವೂ ನಮಗೆ ಇರಬೇಕು. ಮತ್ತು ಅವನು ಯಾರೆಂದು ತಿಳಿದಾಗ? ಮತ್ತು ನಾವು ಆರಾಧಿಸುವ ದೇವರೆ ಆ ದೇವರು ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನು ಎಂದು ನಾವು ತಿಳಿದುಕೊಂಡಾಗ ಅವನೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ನಿಜವಾದ ಸಂಬಂಧವು ಹುಟ್ಟುತ್ತದೆ. ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನವನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಂತರ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಸ್ವಯಂ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಗಮನ ನೀಡುತ್ತಾನೆ.

ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಅವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವುದು ಮಾತ್ರ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ಬದಲಿಯಾಗದ ಕಲ್ಪನೆಯಾಗಿದೆ, ಅಥವಾ ಅದರಿಂದ ದೃಷ್ಟಿಯ ಶುದ್ಧ ಫಲಿತಾಂಶಗಳು ಉದ್ಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.” ಯಾರಾದರೂ ಬಗ್ಗೆ ಊಹಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯಾರನ್ನಾದರೂ ನೋಡುವುದರ ನಡುವೆ ದೊಡ್ಡ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ. “ಯಾವ ಧರ್ಮವು ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ದೈವಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಕೇವಲ ಆತನು ‘ಇರಬೇಕು’ ಎಂಬ ಕಳಪೆ ಹಂತಕ್ಕೆ ಬಿಡುತ್ತದೆಯೋ ಅದು ಅವನ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಪರಿಹಾರವಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಅಂತಹ ಧರ್ಮವು ಮೃತ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ, ಅದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವುದು ಶುದ್ಧ ದುರಾಶೆಯಾಗಿದೆ. ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿ, ಕೇವಲ ಬೌದ್ಧಿಕ ಪುರಾವೆಗಳು ಒಂದು ಧರ್ಮದ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇದು ಮುದ್ರೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸುವವನ ಮುದ್ರೆಯಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ, ಅದನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜ್ಞಾನದ ಭ್ರಮೆ ಎಂದು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.” ಕೇವಲ ಬೌದ್ಧಿಕ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಬುದ್ಧಿಯಿಂದ ಯಾರಾದರೂ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮಾತನಾಡಬಹುದು ಆದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದ ಹೊರತು ಅದು ಸಾಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಆ ಧರ್ಮದ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿರುವ ವೈಚಾರಿಕ ವಿಚಾರಗಳು ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ದೇವ ಸಂದೇಶಗಳೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸುವುದಾದರೂ ಹೇಗೆ? ಪರಮಾತ್ಮನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಆ ಗ್ರಂಥಗಳು

ಯಾವಾಗ ಪುರಾವೆ ನೀಡಬಲ್ಲದು? ಸತ್ಯಾನ್ವೇಷಿಯ ಮನಸ್ಸು ಆ ಗ್ರಂಥದ ವೈಚಾರಿಕ ಮಾತುಗಳು ದೇವನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ತೋರಿಸುವುವು ಎಂಬ ದೃಢ ವಿಶ್ವಾಸಹೊಂದಲು ಯಾವಾಗ ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದು? ಅವು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಪ್ಪುಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ? ಆದುದರಿಂದ ಒಂದು ಧರ್ಮ ಕೆಲವು ಮಾತುಗಳನ್ನು ವಿವೇಕ ಅಥವಾ ಫಿಲಾಸಫಿ ಕಡೆಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಿ ತನ್ನ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಕಾರಣ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ದೈವಿಕ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳನ್ನೂ ಅಸಾಧಾರಣ ವಿಷಯಗಳನ್ನೂ ತೋರಿಸಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ರಹಿತವಾಗುವುದಾದರೆ ಅಂತಹ ಧರ್ಮದ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಮೋಸಕೋಳಿಗಳಾದವರು ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅಂಧಕಾರದಲ್ಲಿ ಸಾಯುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಯಾವ ಧರ್ಮ ದೇವನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ದೃಢವಾಗಿ ಸಾಬೀತುಗೊಳಿಸುವ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಂತಹ ಧರ್ಮ ನಿರರ್ಥಕವಾಗಿದೆ. (ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಭಾಗ-5, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-21, ಪುಟ-59-61)

ನಾವು ಎಂತಹ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನಾವು ಅವನ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ವ್ಯಕ್ತಿಗತ ಸಂಬಂಧಗಳ ಮೂಲಕ ಗುರುತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಬೇಕು. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಸ್ತವಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಆಗುತ್ತದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಎಂತಹ ಉದಾಹರಣೆಗಳು ಇವೆ ಎಂದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಯಾವುದೇ ಧರ್ಮವಿಲ್ಲದವರಿಗೆ ಮತ್ತು ನಾಸ್ತಿಕರಾದವರಿಗೆ ಸಹ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢ ವಿಶ್ವಾಸ ಹುಟ್ಟುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ವೈಚಾರಿಕ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು. ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಡಲಾಯಿತು. ಘಟನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಯಿತು. ಆಗ ಅವರು ಧರ್ಮದ ಆವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನೂ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮವನ್ನೂ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದರು.

ಬೆಲ್‌ಜಿಯಂ ದೇಶದ ಒಬ್ಬ ನಾಸ್ತಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ದೇವನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಾಗ ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಈ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ನನಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ಕಾರಣದಿಂದ ನಾನು ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಆಗಿದ್ದೇನೆ.

ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಇದು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಎಂದು ವಾದಿಸುತ್ತದೆ.

ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಈ ಆಯತ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಡಗಿರುವ ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನದ ಅಂಶವೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಅಲಿಫ್ ಲಾಮ್ ಮೀಮ್, ರೂಲಿಕಲ್ ಕಿತಾಬು ಲಾ ರೈಬ ಫೀಹಿ ಹುದಲ್ಲಿಲ್ ಮುತ್ತಖೀನ್ (ಅಲ್-ಬಖರಾ: 2-3) ಅಂದರೆ, ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತ ದೇವರ ಜ್ಞಾನದಿಂದ ಪ್ರಕಟವಾದ ಪುಸ್ತಕವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಜ್ಞಾನವು ಅಜ್ಞಾನದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವು ಎಲ್ಲಾ ಸಂದೇಹಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರ ಜ್ಞಾನವು ಮಾನವರ ನೆರವೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದರಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠರಿಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಇದು ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊನೆಯ ಸ್ಥಾನವಾಗಿರುವ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಅವರನ್ನು ತಲುಪಿಸುತ್ತದೆ. ತದನಂತರ ತಾನು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಸುವ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠರು ಯಾರೆಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ದೇವನು ಈ ಆಯತ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: ಧರ್ಮನಿಷ್ಠರು ಯಾರು ಎಂದರೆ ಅವರು ರಹಸ್ಯವಾಗಿರುವ ದೇವನನ್ನು ನಂಬುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ನಮಾಝನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೊದಲ ಗ್ರಂಥಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸ ಇಡುತ್ತಾರೆ ಅವರೇ ಸರಿಯಾದ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಮೋಕ್ಷ ಹೊಂದುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. (ಹಖೀಖಿತುಲ್ ವಹಿ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-22, ಪುಟ-136-137)

ಇದು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠ (ಮುತ್ತಖಿ) ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಾಗಿದೆ.

ನಂತರ, ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಒಂದು ಧರ್ಮದ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯಾಗಿದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಧರ್ಮವನ್ನು ಪರಿಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಪೂರೈಸಿದೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: ಅಲ್‌ಯೌಮ್ ಅಕ್ಲಲ್ತು ಲಕುಮ್ ದೀನಕುಮ್ ವ ಅತ್‌ಮಮ್‌ತು ಅಲೈಕುಮ್ ನಿಲ್‌ಮತಿ ವ ರಿಯೀತು ಲಕುಮುಲ್ ಇಸ್ಲಾಮ್ ದೀನ (ಅಲ್‌ಮಾಇದಃ:4) ಅಂದರೆ ಈ ದಿನ ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಧರ್ಮವನ್ನು ನಿಮಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿರುವೆನು; ನನ್ನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ನಿಮಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ದಯಪಾಲಿಸಿರುವೆನು ಹಾಗೂ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ನಿಮಗೆ ಧರ್ಮವಾಗಿ ತೃಪ್ತಿಪಟ್ಟಿರುವೆನು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನ ನಂತರ ಯಾವುದೇ ಪುಸ್ತಕವು ಹೆಜ್ಜೆ ಇಡಲು ಸ್ಥಳವಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ವಿವರಿಸಿದೆ. ಈಗ

ದೈವಿಕ ಸಂಭಾಷಣೆಗಳ ಬಾಗಿಲು ಮಾತ್ರ ತೆರೆದಿದೆ ಮತ್ತು ಅದು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಅಲ್ಲ, ಆದರೆ ನಿಜವಾದ ಮತ್ತು ಶುದ್ಧ ಸಂಭಾಷಣೆಗಳು. ಅದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಮತ್ತು ಮುಕ್ತವಾಗಿ ತನ್ನೊಳಗೆ ದೈವಿಕ ಸಹಾಯದ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಅದೃಷ್ಟ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಅನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸ್ವಯಂ ಶುದ್ಧೀಕರಣದ ನಂತರ ಅವುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ.” (ಚಶ್ಮ-ಎ-ಮಾರಿಫತ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-23, ಪುಟ-80)

ನಮ್ಮ ವಿರೋಧಿಗಳು ಮರ್ಫಿಫತ್ (ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನದ) ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ನಾವು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪ ನಡೆಸುತ್ತೇವೆಂದು ಆಪಾದಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಖೇದಕರವಾಗಿದೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಅನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಔಷಧವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ತಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕ ಚಶ್ಮಾ ಮರ್ಫಿಫತ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಔಷಧದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಸಂಯೋಜಿಸಿದ ಹಿಕ್ಮತ್‌ನಿಂದ ತುಂಬಿರುವಂತಹ (ಬುದ್ಧಿವಂತ) ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ, ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಔಷಧವಾಗಿರುವ ಧರ್ಮದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಶಾರೀರಿಕ ಔಷಧದ ನಿಯಮಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೋಲಿಕೆ ನಿಡಿದೆ.” ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಹೋಲಿಕೆಯೂ ಎಷ್ಟು ಸುಂದರವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದು ನೂರಾರು ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನಗಳ ಹಾಗೂ ಸತ್ಯಾಂಶಗಳ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನ ನಿಜವಾದ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವನ್ನು ದೈಹಿಕ ಔಷಧದ ಎಲ್ಲಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟು ಕೊಂಡಿರುವವನು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿರುವಂತಹ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ನೋಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯ.” ಅವರು ಹೇಳಿದರು “ಒಮ್ಮೆ ನನಗೆ ದೈವದರ್ಶನದ ಮೂಲಕ ಕೆಲವು ಪರಿಣಿತ ವೈದ್ಯರ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ತೋರಿಸಲಾಯಿತು.” ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಸಿದನು. ಕೆಲವು ವೈದ್ಯರ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ದೈವದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಲಾಯಿತು “ಅದರಲ್ಲಿ ದೈಹಿಕ ಔಷಧದ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ತತ್ವಶಾಸ್ತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಏಳು ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು.” ಈ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಋಷಿ ಅಲ್-ಕುರಾಶಿಗೆ ಸೇರಿತ್ತು.” ದೈಹಿಕ ಔಷಧದ ಪುಸ್ತಕಗಳಾಗಿರುವ ಈ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಾನು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಅನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ, ದೈಹಿಕ ಔಷಧದ ವಿವರವಾದ ನಿಯಮಗಳು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಹಳ ನಿರರ್ಗಳವಾಗಿ ಇರುವುದನ್ನು ನಾನು ಕಂಡುಕೊಂಡೆ.” (ಚಶ್ಮ ಎ ಮರ್ಫಿಫತ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-23, ಪುಟಗಳು 102-103)

ಅಂದರೆ ಇನ್ನೊಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ, ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನಿಂದ ಸರಿಯಾದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಧ್ಯಾನಿಸಲು, ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದ ಇಮಾಮರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವರ ಬರಹವನ್ನು ಓದುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ.

ನಂತರ ಅಲ್ಲಾನೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧದ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವೆಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಮನುಷ್ಯನು ತನ್ನ ಚಿಹ್ನೆಗಳ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವವರೆಗೂ ಅದೃಶ್ಯ ದೇವರನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿಂದ ಎಂದಿಗೂ ಗುರುತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವವರೆಗೆ ನಿಜವಾದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಬೇಕು. ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರಿಂದ ಬೆಳಕು ಹೃದಯವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಆ ಸಂಬಂಧವು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಅನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಖುರಾನ್ ಮಾತ್ರ ಪಡೆಯುತ್ತದೆ ಎಂಬ ದೃಷ್ಟಿಯ ಸಾಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ನಾನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುವವರೆಗೆ ಇಂದ್ರಿಯಾ ಸುಖಿಗಳು ಆತ್ಮದಿಂದ ಹೊರಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಇತರ ಧರ್ಮ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಜೀವನದ ಯಾವುದೇ ಚೈತನ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರೀತಿಯ ಮುಖವನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಒಂದೇ ಒಂದು ಪುಸ್ತಕವು ಆಕಾಶದ ಕೆಳಗೆ ಇದೆ, ಅದು ಆ ನಿಜವಾದ ಮುಖವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಅದು ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್ ಆಗಿದೆ. (ಹಖೀಖಿತುಲ್ ವಹಿ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಫಾನ್, ಸಂಪುಟ-22, ಪುಟ-2)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವನ ಮುಖವನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು.

ಇದು ಅಹ್ಮದಿಯರೂ ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕಾದ ಅಂಶವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಮಂದಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತಾರೆ, ಅದನ್ನು ಓದುತ್ತಾರೆ? ಇದಕ್ಕಾಗಿ

ನಾವು ಬಹಳ ಶ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ತೌಫಿಕ್ ನೀಡಲಿ.

ನಂತರ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: “ಇದು ನನ್ನ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅವಲೋಕನ ಮತ್ತು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಅನುಭವವಾಗಿದೆ, ಹಾಗೆಯೇ ನಮ್ಮ ಹಿಂದೆ ಹಾದುಹೋಗಿರುವ ಸತ್ಯವಂತರ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಅನುಸರಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಮತ್ತು ಸತ್ಯತೆಯೊಂದಿಗೆ ಇಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೆಜ್ಜೆಯ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯತೆಯಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ ಕ್ರಮೇಣವಾಗಿ ಏಕ ದೇವನ ಪ್ರೀತಿಯು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ದೃಢವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ (ದೈವಿಕ ಸಂಭಾಷಣೆಯ) ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿಯು ಮಾನವ ಆತ್ಮವನ್ನು ಬೆಳಗಿಸುತ್ತದೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಒಬ್ಬರ ಕಣ್ಣುಗಳು ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಮುಂಬರುವ ಪ್ರಪಂಚದ ಅದ್ಭುತಗಳಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುತ್ತವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಆ ದಿನದಿಂದ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ದೇವರಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ‘ಇಲ್ಮುಲ್ ಯಖೀನ್’ (ಖಚಿತವಾದ ಜ್ಞಾನದ) ನ ಕಾರಣದೊಂದಿಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ನಂತರ, ಆ ಜ್ಞಾನವು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಂಡು ‘ಐನುಲ್ ಯಖೀನ್’ ಗೆ ನಿಶ್ಚಿತತೆಯು ವಿಕಸನಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ನಂತರ ಐನಲ್ ಯಖೀನ್‌ನಿಂದ ‘ಹಖ್ಮುಲ್ ಯಖೀನ್’ವರೆಗೆ ಅವರು ತಲುಪುತ್ತಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರನ್ನು ನಂಬುವವನು ಮೊದಲಿಗೆ ಸ್ವಯಂ ಶುದ್ಧೀಕರಣವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಪಾಪಗಳಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಾನೆ ನಂತರ, ದೇವರ ಕರುಣೆಯು ಅವರ ಸಹಾಯಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯು ಪವಾಡದ ವಿಧಾನಗಳ ಮೂಲಕ ಬಲವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಪವಿತ್ರ ಕುರ್ಆನ್ ಹೇಳುವಂತೆ: **ಲಹುಮುಲ್ ನುಶ್ರ ಫಿಲ್ಲಯಾತಿದ್ದುನಿಯಾ** (ಯೂನುಸ್:65) ಇದರರ್ಥ: ನಂಬಿಗಸ್ತರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಸುವಾರ್ತೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ; ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಅವರು ಸಹ ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಶುಭ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಈ ಶುಭ ಸುದ್ದಿಗಳ ಮೂಲಕ ಒಬ್ಬರ ನಂಬಿಕೆಯು ಕ್ರಮೇಣ ಬಲಗೊಳ್ಳುವಂತೆಯೇ, ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಕ್ರಮೇಣ ಪಾಪದಿಂದ ದೂರವಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳ ಕಡೆಗೆ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಾರೆ. (ಚಶ್ಮ-ಎ-ಮುಆರಿಫತ್, ರುಹಾನಿ ಖರೂಫನ್, ಸಂಪುಟ-23, ಪುಟ. 423-424)

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಬರೆದರು. ಅದನ್ನು ಆರ್ಯ ಸಮಾಜದ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಓದಲಾಯಿತು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಗುಣಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಾ ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು:

“ದೈವಿಕ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಲು ಮಾನವ ಬುದ್ಧಿಯು ಘೋಷಿಸಿದ ವಿಶಿಷ್ಟ ಲಕ್ಷಣವನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಕಾಣಬಹುದು. ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ, ಅದರ ವಿಶಿಷ್ಟ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ದೈವಿಕ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲಾ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಳು ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಳು ಕೆಲವು ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರಬಹುದಾದ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ, ಆದರೆ, ಈಗ ಅವುಗಳು ಕಂಡುಬರುವುದಿಲ್ಲ. ನಾವು ಅವುಗಳನ್ನು ಇಲ್‌ಹಾಮಿ (ದೈವವಾಣಿ) ಪುಸ್ತಕಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದರೂ, ಮೊದಲೇ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ, ಅವುಗಳು ಇಲ್‌ಹಾಮಿ (ದೈವವಾಣಿ) ಯ ಗ್ರಂಥಗಳಾಗಿದ್ದರೂ ಸಹ ಅವುಗಳ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸ್ಥಿತಿಯ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅವು ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕವಾಗಿವೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಖಾಲಿ ನಿರ್ಜನವಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ಅದರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿದ್ದ ಸೈನಿಕರೆಲ್ಲರೂ ಹೊರಹೋಗಿರುವ ರಾಜಮನೆತನದ ಕೋಟೆಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಬಹುದು.”

ಅದರ ವಿಶಿಷ್ಟ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಈಗ ನಾನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಗುಣಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಇದು ಅಸಾಧಾರಣ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಅದು ತನ್ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳನ್ನು ಕೇವಲ ಊಹೆಯ ಹಂತದಿಂದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಜ್ಞಾನದತ್ತ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುತ್ತದೆ.”

ಇದು ಕೇವಲ ಊಹೆಯಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಇದು ದೃಢ ವಿಶ್ವಾಸವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನಕ್ಕೆ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಓರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅದನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಿದಾಗ, ದೇವರ ಶಕ್ತಿಯು ಪವಾಡಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದೇವರು ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಭಾಷಣೆ ನಡೆಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ದೈವವಾಣಿಯ ಮೂಲಕ ಆತನಿಗೆ ಅದೃಶ್ಯ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ನಾನು ಈ ಖುರ್ಆನ್ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಕೇವಲ ಕಥೆಗಳೆಂದು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ನನಗೆ ತೋರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪವಾಡಗಳನ್ನು ನಾನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ. ಈ ಪವಾಡಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಸುಮಾರು ಒಂದು ಲಕ್ಷದ ವರೆಗೆ ಇರಬಹುದು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಒಂದು ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಇವೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಯಾರು ತನ್ನ ಈ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೋ ಅವರು ಈ ಗ್ರಂಥದ ಪವಾಡಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸ

ತರುವುದಲ್ಲದೆ ಆತನಿಗೂ ಸಹ ಪವಾಡಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಹೀಗಾಗಿ ನಾನು ಯಾವುದೇ ಮಾನವ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮೀರಿದ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ದೇವರ ಕ್ರಿಯೆಯಾದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಮೂಲಕ ಆ ಪವಾಡಗಳನ್ನು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಅನುಭವಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಜಗತ್ತನ್ನು ಧ್ವಂಸಗೊಳಿಸಿದ ಭೂಕಂಪಗಳು ಮತ್ತು ಲೋಕವನ್ನು ತಿನ್ನುತ್ತಿರುವ ಪ್ಲೇಗ್ ನನಗೆ ನೀಡಲಾದ ಪವಾಡಗಳಲ್ಲಿ ಸೇರಿವೆ.” (ಚಶ್ಮ-ಎ-ಮುಆರಿಫತ್, ರುಹಾನಿ ಖರೂಫನ್, ಸಂಪುಟ-23, ಪುಟ-402-403)

ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಈ ಪವಾಡಗಳು ನನ್ನದಲ್ಲ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ಗೆ ಸೇರಿದ್ದು ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಅದರ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಮತ್ತು ಅದು ನೀಡಿರುವಂತಹ ಆತ್ಮದಿಂದ ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಮುಂದೆ ಅವರು(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅಸಾಧಾರಣ ಶಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದೇನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರಿಗೆ ಪವಾಡಗಳು ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಹೇರಳವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ, ಪ್ರಪಂಚವು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮದಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ವಿರೋಧಿಗಳು ಒಂದೇ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಸೇರಿಕೊಂಡು ಅಂತಹ ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಮತ್ತು ಪವಾಡಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ನನಗೆ ಸವಾಲು ಹಾಕಿದರೆ, ನಾನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮತ್ತು ಆತನ ಸಹಾಯದಿಂದ ನಾನು ಅವರ ಮೇಲೆ ವಿಜಯವನ್ನು ಸಾಧಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ನಾನು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಘೋಷಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮತ್ತು ಈ ವಿಜಯವು ನನ್ನ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಉನ್ನತ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದರಿಂದ ಅಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅಸಾಧಾರಣ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾದ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನಮಾನದ ಪುರಾವೆಯನ್ನು ನಾನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ದೇವರು ಬಯಸಿದ್ದರಿಂದ. ಮತ್ತು ಇದು ಯಾವುದೇ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಗುಣದಿಂದಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ನಾನು ಈ ಮಹಾನ್ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಮತ್ತು ಅವರ ಶಕ್ತಿಯುತ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೇಲೆ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವ ದೈವವಾಣಿಯಾದ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ನಂಬುತ್ತೇನೆ. ಮತ್ತು ಇದು ದೇವನ ಶಕ್ತಿಗಳ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಹೀಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ನೀಡಿದೆ: **ಲಹುಮುಲ್ ಬುಶ್ರ ಫಿಲ್‌ಹಯತಿದ್ದುನಿಯಾ** (ಯೂನುಸ್:65) ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ: **ಅಯ್ಯುದುಹುಮ್ ಬಿರೂಹಿಮ್ನಿಹು** (ಅಲ್‌ಮುಜಾದಲ:23) ಮತ್ತು **ಯಜ್‌ಅಲ್‌ಲಕುಮ್ ಫುಖಾನ್** (ಅಲ್‌ಅನ್‌ಫಾಲ್:30) “ಈ ವಾಗ್ದಾನಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವನು ನನಗೆ ಇದನ್ನೆಲ್ಲ ದಯಪಾಲಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಆಯತ್‌ಗಳ ಅನುವಾದ ಹೀಗಿದೆ: ಯಾರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೋ ಅವರಿಗೆ ದೈವದರ್ಶನಗಳು ಮತ್ತು ಶುಭ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಇಲ್‌ಹಾಮ್‌ಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಹೇರಳವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅಪರೂಪದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ [ಸಾಮಾನ್ಯ] ವ್ಯಕ್ತಿ ಕೂಡ ನಿಜವಾದ ಕನಸನ್ನು ನೋಡಬಹುದು. ಅದೇನೇ ಇದ್ದರೂ, ಒಂದು ಹನಿಯು ಸಾಗರಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಖಜಾನೆಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ನಾಣ್ಯವು ಏನೂ ಅಲ್ಲ. ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, ಪರಿಪೂರ್ಣ ಅನುಯಾಯಿಗೆ ಪವಿತ್ರಾತ್ಮದಿಂದ ಸಹಾಯ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ದೇವನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಅವರ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಒಳನೋಟಕ್ಕೆ ಅದೃಶ್ಯದಿಂದ ಪ್ರಕಾಶವು ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ದರ್ಶನಗಳು ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತವೆ, ಅವರ ಮಾತುಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗಳು ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ತುಂಬಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ದೇವನು ಅವರ ಮತ್ತು ಇತರರ ನಡುವೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ, ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವ ಆಳವಾದ ಜ್ಞಾನಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ನೀಡಲಾಗುವ ಪವಾಡಗಳು ಮತ್ತು ಅಸಾಧಾರಣ ಪವಾಡಗಳ ಮುಂದೆ, ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಕೆಳಮಟ್ಟದಲ್ಲವೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ವಾಗ್ದಾನವು ಅನಾದಿ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಯಾವಾಗಲೂ ಪೂರೈಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ದಿನ ಮತ್ತು ಯುಗದಲ್ಲಿ ನಾವು ಅದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ನಾವು ಗಮನಿಸಬಹುದು.”

ಮುಸ್ಲಿಮರು ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರನ್ನು ಅನೇಕ ಪುರಾವೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ನಾವು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಚಿಹ್ನೆಗಳ ಪ್ರಕಟನೆ ಇಂದಿಗೂ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾತನ್ನು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅನುಸರಿಸುವವರು ಒಂದಲ್ಲ ಒಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದಲೇ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಮತ್ತೆ ಅವರು(ಅ) ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾರೆ: “ಹೀಗೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ

ಅಸಾಧಾರಣ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ನಾನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದೇನೆ, ಅದರ ಶಕ್ತಿಯು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಇತರ ಪವಾಡಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದೆ; ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಏಕಾಂಗಿಯಾಗಿ ಮೆಕ್ಕಾ ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲೆದಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರಗತಿ, ಭವ್ಯತೆ ಮತ್ತು ವಿಜಯವನ್ನು ಮುನ್ನೂಚಿಸಿತು. ಅವರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಬೆರಳೆಣಿಕೆಯಷ್ಟು ಬಡವರು, ದುರ್ಬಲ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಮಾತ್ರ ಇದ್ದರು. ಇದಲ್ಲದೆ, ರೋಮನ್ ಚಕ್ರವರ್ತಿಯನ್ನು ಪರ್ಷಿಯನ್ನರು ಸೋಲಿಸಿದಾಗ ಮತ್ತು ಇರಾನ್‌ನ ಕಿಸ್ರಾ ಅವರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಭಾಗವನ್ನು ಅಧೀನಗೊಳಿಸಿದಾಗ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಂಬತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರೋಮನ್ ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಪರ್ಷಿಯನ್ನರನ್ನು ಸೋಲಿಸುವಲ್ಲಿ ವಿಜಯಶಾಲಿಯಾಗುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟಿತು. ಇದು ನಿಖರವಾಗಿ ಸಂಭವಿಸಿದೆ. ಇದೇ ರೀತಿಯ ಉತ್ಕೃಷ್ಟವಾದ ಪವಾಡವೆಂದರೆ ಚಂದ್ರನ ವಿಭಜನೆಯಾಗಿದೆ [ಶಕ್ರುಲ್ ಖಮರ್], ಇದು ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಬೆರಳಿನ ಸನ್ನೆಯಿಂದ ಚಂದ್ರನು ಎರಡು ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಭಜಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ತೋರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಈ ಪವಾಡಕ್ಕೆ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಚಶ್ವಾ-ಎ-ಮಆರಿಫತ್, ರುಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ. 23, ಪುಟ. 409-411) ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿವರಗಳು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಅವರ ಚಶ್ವಾ-ಎ-ಮಆರಿಫತ್ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತವೆ, ಅದರಿಂದ ನಾನು ಇಲ್ಲಿ ಕೆಲವನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ್ದೇನೆ.

ಅದೇ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ, "ಚಶ್ವಾ-ಎ-ಮರೀಫತ್", ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಕಥೆಗಳು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳು ಎಂದು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: "ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಎಲ್ಲಾ ಕಥೆಗಳು ಕೇವಲ ಕಥೆಗಳಲ್ಲ, ಆದರೆ ಕಥೆಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳಾಗಿವೆ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ತೌರಾತ್ ಕೇವಲ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಆದಾಗ್ಯೂ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಥೆಯನ್ನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದೆ. ಈ ಕಥೆಗಳ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳು ಕೂಡ ನಿಸ್ಸಂದಿಗ್ಧವಾಗಿ ನೆರವೇರಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ರಹಸ್ಯಗಳ ಸಾಗರ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳ ಸಮುದ್ರವಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಇಲ್ಲದೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಗ್ಗೆ ಖಚಿತವಾಗಿ ಬರಲು ಯಾರಿಗೂ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಈ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ಗೆ ಮಾತ್ರ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿದೆ, ಇದು ದೇವರು ಮತ್ತು ಮಾನವಕುಲದ ನಡುವೆ ಇರುವ ಮುಸುಕನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಅದರ ನಿಜವಾದ ಅನುಯಾಯಿಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸುತ್ತದೆ. ಇತರ ನಂಬಿಕೆಗಳ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಕಾಲ್ಪನಿಕ ದೇವರಿಗೆ ಮೊರೆಯಿಡುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ನಿಜವಾದ ಪ್ರೀತಿಯ ಮುಖವನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನ ಹೃದಯಗಳಿಗೆ ನಿಶ್ಚಿತತೆಯ ಬೆಳಕನ್ನು ತುಂಬುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಇಡೀ ವಿಶ್ವದಿಂದ ಮರೆಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ದೇವನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬಲದಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುತ್ತಾನೆ. (ಚಶ್ವಾ-ಎ-ಮಆರಿಫತ್, ರುಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ. 23, ಪುಟ. 271-272)

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಒಬ್ಬರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳಿಗೆ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಬದ್ಧರಾಗಿರಬೇಕು ಎಂಬುದು ಷರತ್ತಾಗಿದೆ. ನಂತರ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎರಡು ಅಂಶಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಮೊದಲನೆಯದು ಕಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ಆಜ್ಞೆಗಳು.

ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, "ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎರಡು ಅಂಶಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ; ಕೆಲವು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕಥೆಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಉಳಿದವುಗಳನ್ನು ಆಜ್ಞೆಗಳು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ನಡುವೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದವರು ಬಹಳ ಕಷ್ಟವನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿರೋಧಾಭಾಸಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಪ್ರತಿಪಾದಕರಾಗುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಆ ಮೂಲಕ ಅದರ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುವಂತೆ: ಲೌಕಾನ ಮಿನ್ ಇಂದಿ ಗೈರಿಲ್ಲಹಿ ಲವಜದು ಫೀಹಿಖ್ತಲಾಫನ್ ಕಸೀರ (ಅನ್ನಿಸಾಲ್:83) ಅಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೊರತಾಗಿ ಬೇರೆ ಯಾರಿಂದಲೂ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅದರಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾರೆ, "ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಅಂಶವು [ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್] ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಪುರಾವೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ

(ಯಾವುದೇ ಅಸಂಗತತೆಗಳಿಲ್ಲ ಎಂದರೆ ಅದು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಬಂದಿದೆ). ಆದಾಗ್ಯೂ, ದೈವಾಧೀನ ಕಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ನಡುವೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ, ಅವರು ಅಸಂಗತತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಅದನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆಯವರಿಂದ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಕರುಣಾಜನಕವಾಗಿದೆ!!"

(ಮಾಲ್ಝುರ್ರಾತ್ [1984], ಸಂಪುಟ-2 ಪುಟ-83)

ಮೊದಲೇ ಹೇಳಿದಂತೆ, ಕಥೆಗಳನ್ನು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಂತೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳು ಅವುಗಳಿಂದ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿವೆ. ಜನರು ಅವುಗಳನ್ನು ಸಂಯೋಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರೆ, ಅವರು ತಪ್ಪುಗ್ರಹಿಕೆಗೆ ಬಲಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ, ಆದರೂ (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ) ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ವಿರೂಪವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಆರೋಪಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳ ಉತ್ಕೃಷ್ಟ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವಾಗ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಹೀಗೆ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

"ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಉನ್ನತ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಳಲ್ಲಿ ಅದರ ಬೋಧನೆಗಳು ಸೇರಿವೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವು ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವ ಮತ್ತು ಆಸಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗುತ್ತವೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ತೌರಾತ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಲ್ಲಿಗೆ ಹಲ್ಲು ಮತ್ತು ಕಣ್ಣಿಗೆ ಕಣ್ಣು ಎಂದು ಕಲಿಸುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಇಂಜೀಲ್ ಹಾನಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರತೀಕಾರ ಇರಬಾರದು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತವೆ, ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಯಾರಾದರೂ ನಿಮ್ಮ ಬಲ ಕೆನ್ನೆಗೆ ಹೊಡೆದರೆ ಇನ್ನೊಂದು ಕೆನ್ನೆಯನ್ನು ತೋರಿಸು. ಆದರೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಹೇಳುತ್ತದೆ: ಜಝಾಲು ಸೈಯಿಅತೀನ್ ಸೈಯಿಅತುನ್ ಮಿಸ್ಲಹಾ ಫಮನ್ ಅಫಾ ವ ಅಸ್‌ಲಹ ಫಅಜ್ಜುಹೂ ಅಲಲ್ಲಾಹ್ (ಅಶ್ಝುರಾ:41) ಅಂದರೆ ಕೆಡುಕಿರುವ ಪ್ರತಿಫಲ ಅದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದ ಕೆಡುಕಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಯಾರಾದರೂ ಕ್ಷಮೆ ನೀಡಿದರೆ (ಮತ್ತು ಅದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ) ಒಳಿತುಂಟಾದರೆ ಅದರ ಪ್ರತಿಫಲ ಅವನಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಲಭಿಸುವುದು. ಅಂದರೆ, ಕೆಡುಕಿರುವ ಪ್ರತೀಕಾರವು ಸಮಾನವಾದ ಕೆಡುಕಾಗಿರಬೇಕು, ಆದಾಗ್ಯೂ, ಯಾರು ತಪ್ಪು ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುತ್ತಾರೆ, ಮತ್ತು ಈ ಕ್ಷಮೆಯು ತಪ್ಪು ಮಾಡಿದವರ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದೇ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಮಾಡದಂತೆ ಅವರಿಗೆ ಕಲಿಸುತ್ತದೆ, ಆ ಕ್ಷಮೆ ಪ್ರತಿಫಲಕ್ಕಿಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಶಿಕ್ಷಿಸುವುದು ಹೆಚ್ಚು ವಿವೇಕಯುತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಜನರು ವಿಭಿನ್ನ ಸ್ವಭಾವಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ; ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ನಂತರ, ಮತ್ತೆಂದೂ ಅದೇ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ದೂರವಿರುತ್ತಾರೆ. ನಂತರ, ಸೆರೆಮನೆಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ನಂತರವೂ ಅದೇ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಮಾಡುವವರು ಇದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಜನರು ವಿಭಿನ್ನ ಸ್ವಭಾವಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ ಇದು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಬೋಧನೆಯಾಗಿದೆ. ತೌರಾತ್ ಹಾಗೂ ಇಂಜೀಲ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿಲ್ಲ, ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಆ ಬೋಧನೆಗಳು ಮಾನವ ಮರದ ಬಾಹ್ಯ ಶಾಖೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಸಂಬಂಧಿಸಿವೆ ಮತ್ತು ಎರಡೂ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಗುಂಪಿನ ಜನರಿಗೆ ಅಥವಾ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಕಾನೂನಿಗೆ ಹೋಲಿಸಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಜನರ ಎಲ್ಲಾ ವಿಭಿನ್ನ ಸ್ವಭಾವಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ.

ಕಳೆದ ಶುಕ್ರವಾರದ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ನಾನು ಈ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದೇನೆ, ಆದರೆ ಅದು ವಿಭಿನ್ನ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿತ್ತು. ಇಲ್ಲಿ, ಈ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಗುಣಗಳ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಂತರ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: "ಇದು ಇಂಜೀಲ್‌ನ ಆಜ್ಞೆಯಾಗಿದೆ." ಅವರು ಎರಡನೇ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಇದೊಂದೇ ಉದಾಹರಣೆಯಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ, ಅವರು ಇತರ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಂಜೀಲ್‌ನ ಆಜ್ಞೆಯೆಂದರೆ, ಯಾರೂ ಮಹಿಳೆಯರ ಕಡೆಗೆ ಕಾಮದ ಭಾವದಿಂದ ನೋಡಬಾರದು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ನೋಡಬೇಡಿ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತದೆ; ಕಾಮನ ಕಣ್ಣಿನಿಂದಾಗಿ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿರಲಿ, ಇದು ಒಬ್ಬನಿಗೆ ಎಡವಿ ಬೀಳುವ ಸಾಧನವಾಗಿ ಪರಿಣಮಿಸಬಹುದು." ನಾವು ಅವರನ್ನು ಶುದ್ಧ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಶುದ್ಧ ಉದ್ದೇಶದಿಂದಲೂ ಸಹ ನೋಡಬೇಡಿ ಎಂದು ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಒಬ್ಬನಿಗೆ ಎಡವಿ ಬೀಳುವ ಸಾಧನವಾಗಿದೆ." ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಒಬ್ಬನು ಮಹಿಳೆಯರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ತೆರೆದ ಕಣ್ಣುಗಳಿಂದ ಅವರನ್ನು ನೋಡುವುದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿಗೆ ತನ್ನ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಮೇಲಕ್ಕೆತ್ತಬಹುದು." ಅಂದರೆ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಒಬ್ಬರು ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನೋಡದಂತೆ ಸ್ವಲ್ಪ ತೆರೆದ ಕಣ್ಣುಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತ್ರ

ನೋಡಬೇಕು. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು: “ಒಬ್ಬನ ಹೆಂಡತಿ ವ್ಯಭಿಚಾರ ಮಾಡದ ಹೊರತು ವಿಚ್ಛೇದನ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದು ಇಂಜೀಲ್ ಹೇಳುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಚ್ಛೇದನವು ವ್ಯಭಿಚಾರಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ, ಪತಿ-ಪತ್ನಿಯ ನಡುವೆ ಪರಸ್ಪರ ದ್ವೇಷವು ಬೆಳೆದು ಯಾವುದೇ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ, ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಒಬ್ಬನ ಜೀವಕ್ಕೆ ಅಪಾಯವಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ಒಬ್ಬನ ಹೆಂಡತಿ ವ್ಯಭಿಚಾರ ಮಾಡದಿದ್ದರೂ, ಇತರ ಪುರುಷರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುವಂತಹ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಹಾಕಿದರೆ. ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ, ಅವನು ಅವಳನ್ನು ಬಿಡಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಪತಿಯ ತೀರ್ಪು ಸಾಕು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ವಿಚ್ಛೇದನದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಆತುರಪಡಬೇಡಿ ಎಂದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ವಿಚ್ಛೇದನೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಆತುರಪಡಬಾರದು ಎಂದು ಖುರ್ಆನ್ ಒತ್ತಿಹೇಳಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ನುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಪುರುಷರಿಗೆ ವಿಚ್ಛೇದನಕ್ಕೆ ಅನಿಯಂತ್ರಿತ ಹಕ್ಕಿದೆ ಎಂಬ ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ಉತ್ತರವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ಕೆಲವು ಪುರುಷರು ಇದನ್ನು ನಿಜವೆಂದು ನಂಬುತ್ತಾರೆ, ದುರ್ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಸಮರ್ಥನೆ ಇಲ್ಲದೆ ವಿಚ್ಛೇದನವನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಂತರವೂ ಅದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹರ್ನುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬೋಧನೆಯು ಮಾನವನ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯುವುದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಒಂದು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಇನ್ನೊಂದರಲ್ಲಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಈಗ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿಯೇ, ಕೆಲವು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಸರ್ಕಾರಗಳು ವಿಚ್ಛೇದನದ ಸಮರ್ಥನೆಗಳ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕಾಗಿತ್ತು. (ಚಶ್ಮಾ-ಎ-ಮೌಊಫತ್, ರುಹಾನಿ ಖುರ್ರಾಹನ್, ಸಂಪುಟ. 23, ಪುಟ. 413-414)

ಜಾತ್ಯತೀತ ಕಾನೂನುಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ವಿಚ್ಛೇದನಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ಕಾರಣವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ವಿಚ್ಛೇದನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇನು? ಮತ್ತು ಅವರು ಏಕೆ ಬೇರ್ಪಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ವಿವಿಧ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಾರೆ; ಎಲ್ಲಾ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅದೇನೇ ಇದ್ದರೂ, ಹರ್ನುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅವರು ಇದು ಸುಲಭವಾದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವರು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಲೌಕಿಕ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೈಬಿಡಲಾಗಿದೆ. ಜನರು ಅವುಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಸುಧಾರಿಸಲು ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ವಿವಿಧ ನ್ಯೂನತೆಗಳು ಉಳಿದಿವೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಾನೂನು ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಾಮರಸ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ, ನಾನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ, ಪುರುಷರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ವಿಚ್ಛೇದನದ ಹಕ್ಕಿದೆ ಎಂದಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ, ಮಹಿಳೆಯರು ಕೂಡ ತಮ್ಮ ಇಷ್ಟ ಮತ್ತು ಇಷ್ಟವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ವಿಚ್ಛೇದನವನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಇದಲ್ಲದೆ, [ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳು ವಿಚ್ಛೇದನವನ್ನು ಕೋರುವ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ] ಪುರುಷನು ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ತಪ್ಪು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾದರೆ, ಅವರು ವರದಕ್ಷಿಣೆಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಯೋಚಿಸುವುದು ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆ. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ, ಅವರು ವರದಕ್ಷಿಣೆಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಬೇಕು. ಹಾಗಿರುವಾಗ, ಪುರುಷರಿಗೆ ಮಾತ್ರ [ವಿಚ್ಛೇದನದ] ಹಕ್ಕನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪುರುಷರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಭಾವಿಸಬಾರದು. ಮಹಿಳೆಯರ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದಾಗ, ಇದನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ವಿವರವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುವುದು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಸ್ತಾಪಗಳು ಮುಂದುವರಿಯುವುದು. ಹರ್ನುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಮುಂದೆಯೂ ವಿವರಿಸುವೆನು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ - ಆಮೀನ್

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 12ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)
ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, “ಬದಲಿಗೆ, ನೀವು ಅದನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನೋಡಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ಕಾಳಜಿಯಿಂದ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದೀರಿ, ಏಕೆಂದರೆ ನಂಬಿಕೆ ಮಾತ್ರ ನಿಜವಾದ ವಸ್ತು ಆಗಿದೆ. ಅದರಿಂದ ಸುಧಾರಣೆ ಆಶಿಸಬಹುದಾದ ಒಂದು ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ನಂಬಿಕೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತುಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಹೋಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಇವೆಲ್ಲವು ತಮ್ಮ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿಯೂ ವಿಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು

ನೀವು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಿದ್ದೀರಿ.” (ನಂತರ ಅವರು “ನಿರೂಪಿಸಿ ನೌ”ನ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ) ಅದು ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತೆ ಇವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “...ಈ ಧ್ವನಿಯು ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕದ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮಾತನಾಡುವ ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಹರಡಿಸಿದರೆ, ಬದಲಿಗೆ ಭಾರತದ ಜನರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ವದ ಜನರಲ್ಲಿಯೇ ಅದನ್ನು ಹರಡಿಸಿದರೆ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅದು ತನ್ನ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರುತ್ತದೆ.” (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-9, ಪುಟ-369-370)

ನಂತರ ‘ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮೆ ಇಖ್ತೆಲಾಫಾತ್ ಕಾ ಆಫಾರ್ಸು’ ಪುಸ್ತಕವಾಗಿದೆ.

ಇದು ಇಸ್ಲಾಮಿಯಾ ಕಾಲೇಜ್ ಲಾಹೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಟಿನ್ ಹಿಸ್ಟಾರಿಕಲ್ ಸೊಸೈಟಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನೀವು(ರ) ನೀಡಿದ ನಿಮ್ಮ ಉಪನ್ಯಾಸವಾಗಿದೆ. ಈ ಉಪನ್ಯಾಸವು ಎಷ್ಟು ವಿದ್ವತ್ಪೂರ್ಣವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂನ ಇತಿಹಾಸದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜ್ಞಾನದಿಂದ ಕೂಡಿತ್ತು ಎಂದರೆ ದೊಡ್ಡ ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಸಹ ಅವರ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಚಿಕ್ಕ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳಂತೆ ಭಾವಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಇದು ಹುರ್ದೂರ್(ರ) ಅವರ ಸಂತೋಷನೆಯ ಸಾರಾಂಶವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ನಾನು ಇಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಸಾಬೀತಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಹರ್ನುರತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ಮತ್ತು ಇತರ ಸಹಚರರು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಲೋಭನೆ ಅಥವಾ ದೋಷದಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿದ್ದರು, ಬದಲಿಗೆ ಅವರ ನಡವಳಿಕೆಯು ಅತ್ಯಂತ ಉನ್ನತ ನೈತಿಕತೆಯ ದ್ಯೋತಕವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರ ಪಾದವು ಒಳ್ಳೆಯತನದ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿತು. ನಾವು ಯಾರನ್ನೂ ದೂಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಹರ್ನುರತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ಅಥವಾ ಸಹಚರರನ್ನು ಅಲ್ಲ. ಮತ್ತೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಹರ್ನುರತ್ ಉಸ್ತಾನ್ ಅವರ ಖಿಲಾಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಸಹಾಬಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ವಿರೋಧವಿರಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಕೊನೆಯವರೆಗೂ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ನಡೆದುಕೊಂಡರು.” ಮತ್ತು ಅವರು ಬಂಡಾಯವೆದ್ದರು ಎಂಬುದು ಸಹಚರರ ವಿರುದ್ಧ ಸುಳ್ಳು ಆರೋಪವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಿದರು. (ಇದರಲ್ಲಿಯೂ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ) ಹರ್ನುರತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ರವರ ಮೇಲೆ ಅನ್ಯಾಯ ಕೋಪಗೊಂಡಿದ್ದರು ಎಂಬ ಆರೋಪ ತಪ್ಪು, ಏಕೆಂದರೆ ಅನ್ಯಾಯ ಎಲ್ಲಾ ನಾಯಕರು ಈ ಪ್ರಲೋಭನೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನಾವು ನೋಡುತ್ತೇವೆ.” ಏನೇ ಇರಲಿ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಇತರರ ಅನಿಸಿಕೆಗಳು ಹೀಗಿವೆ.

ಸೈಯದ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಖಾದಿರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಇಸ್ಲಾಮಿಯಾ ಕಾಲೇಜ್ ಲಾಹೋರ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: “ಉದಾತ್ತ ತಂದೆಯ ಉದಾತ್ತ ಪುತ್ರರಾದ ಹರ್ನುರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಹೆಸರು ಈ ಭಾಷಣವು ಬಹಳ ಪಾಂಡಿತ್ಯಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ.” ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “ನನಗೂ ಸಹ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಜ್ಞಾನವಿದೆ ಮತ್ತು ಹರ್ನುರತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ಅವರ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿನ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳ ಬುಡಕ್ಕೆ ಬರಲು ಮತ್ತು ಈ ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಮತ್ತು ಮೊದಲ ಅಂತರ್ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ನಿಜವಾದ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಾಗಲಿ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಇದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಹರ್ನುರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಅಂತರ್ಯುದ್ಧದ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಅವರು ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಖಿಲಾಫತ್ ಪೀಠವು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದವರೆಗೆ ಪ್ರಕ್ಷುಬ್ಧವಾಗಿತ್ತು.

ಇಂತಹ ತರ್ಕಬದ್ಧ ಲೇಖನವು ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರ ಕಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ಎಂದಿಗೂ ಹಾದುಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸತ್ಯವೆಂದರೆ ಹರ್ನುರತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ಅವರ ಯುಗದ ಮೂಲ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಇತಿಹಾಸಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದಷ್ಟೂ, ಈ ಲೇಖನವು ಬೋಧಪ್ರದ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಯುತವಾಗುತ್ತದೆ. (ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮೆ ಇಖ್ತೆಲಾಫಾತ್ ಕ ಆಫಾರ್ಸು, ಮುನ್ನುಡಿಯ ಪುಟ, ನವೆಂಬರ್ 1930)

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ವಿಶೇಷ ಸೂಚನೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ನುರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಮಸೂದ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ ‘ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮುಬಾರಕ್’ ನಿಂದ ಖುತ್ಬಾ ಜಮುಅವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ MTA ಮುಖಾಂತರ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ

MUSLIM TELEVISION AHMADIYYA INTERNATIONAL
www.mta.tv

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮಾಅ

ನಾನು ನಿನಗೆ ನೀನು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಬೇಡಿಕೊಂಡ ಹಾಗೆ ಒಂದು ಕರುಣೆಯ ಕುರುಹು ನೀಡುವೆನು. ನಾನು ನಿನ್ನ ವಿನಮ್ರತೆಯ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹದೊಂದಿಗೆ ಸ್ವೀಕೃತಿ ನೀಡಿದೆನು ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಪ್ರಯಾಣಗಳನ್ನು (ಹೊಶಿಯಾರ್‌ಪುರ ಮತ್ತು ಲುಧಿಯಾನದ ಪ್ರಯಾಣ) ನಿನಗಾಗಿ ಶುಭಕರಗೊಳಿಸಿರುವೆನು.

ಸುಂದರವಾದ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಬಾಲಕ ನಿಮ್ಮ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಬರುವನು. ಅವನ ಹೆಸರು ಅನ್‌ಮವಾಯೀಲ್ ಮತ್ತು ಬಶೀರ್ ಸಹ ಆಗಿರುವುದು. ಅವನಿಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧ ಆತ್ಮ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಕೊಳಕಿನಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಕಾಶ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ಆ ಸೌಭಾಗ್ಯನು ಆಕಾಶದಿಂದ ಬರುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆ ಅವನೊಂದಿಗೆ ಇದೆ. ಅದು ಅವನೊಂದಿಗೆ ಬರುವುದು. ಅವನ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವು ಅದ್ಭುತ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಾಗೂ ಸಂಪತ್ಪರಿತವಾಗಿರುವುದು.

ಅವರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಲೌಕಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಹೆಸರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಬಾಹ್ಯ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ಅರಿವಿನಿಂದ ಅವರನ್ನು ತುಂಬಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂಬ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಗ್ದಾನವಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾದ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಖುತ್ಬಗಳನ್ನು ಅವರು ನೀಡುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಿದನು. ಅತುಲ್ಯವಾದ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ಅವರು ಬರೆದರು. ಅನ್ಯರು ಕೂಡ ಅದನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನ್‌ನ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ ಒಂದು ಹೊಸ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ವಿಶಿಷ್ಟರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮೊದಲ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ವರ್ಗಾವಣೆಯನ್ನು ಉತ್ತಮ ಸೌಂದರ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರ ಪಾಂಡಿತ್ಯ, ಅವರ ವಿಶಾಲ ದೃಷ್ಟಿ, ಅವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಶ್ರದ್ಧೆ, ಅವರ ಉತ್ತಮ ತರ್ಕ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪದದಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಅಜ್ಞಾನಿಯಾಗಿದ್ದೆ ಎಂದು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇನೆ. (ನಿಯಾರ್‌ಫತೆಹ್‌ಪೂರಿ)

ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಅವರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಅಡಿಪಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದೇ ಒಂದು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಯಾವುದೇ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ಮಿಸರ್ ಮತ್ತು ಸೀರಿಯಾದಿಂದ ಆಧುನಿಕ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ತರಿಸಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ ಕೆಲವು ತಿಂಗಳ ನಂತರ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಬೇಕು. ಕುಳಿತ್ತಿದ್ದ ಅರೇಬಿಕ್ ಮತ್ತು ಪರ್ಷಿಯನ್ ವಿದ್ವಾಂಸರಲ್ಲರೂ ದಿಗ್ಭ್ರಾಂತಗೊಂಡರು. (ಅಖ್ಬರ್ ಔರೀನ್)

ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೇನೆಂದರೆ, ಇಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೂ ಮಾಡಲಾದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದರಲ್ಲೂ ಉರ್ದು ವಾಕ್ಯರಚನೆ ಮತ್ತು ಅರಬಿ ವಾಕ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಅಷ್ಟು ಗಮನ ಹರಿಸಲಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. (ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್^(೧))

“ನನಗೂ ಸಹ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಜ್ಞಾನವಿದೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ಅವರ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿನ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳ ಬುಡಕ್ಕೆ ಬರಲು ಮತ್ತು ಈ ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಮತ್ತು ಮೊದಲ ಅಂತರ್ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ನಿಜವಾದ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಾಗಲಿ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಇದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಅಂತರ್ಯುದ್ಧದ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಅವರು ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ.” (ಸೈಯದ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಖಾದರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ)

ಯೌಮೆ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್^(೨) ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ರವರ ಜ್ಞಾನಪರವಾದ ಸಾಧನೆಗಳ ವಿವರಾತ್ಮಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಮತ್ತು ಹುರ್ಮೂರ್(ರ) ರವರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನ್‌ನ ತರ್ಜುಮೆ ಹಾಗೂ ಅದರ ತಫ್ಸೀರ್‌ಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರ ಕೆಲವು ಉಪನ್ಯಾಸಗಳ ಕುರಿತು ಅನ್ಯರ ಅನಿಸಿಕೆಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟಿಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 17-02-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮಾಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ أَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
 إِلَهِكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
 صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

ಪ್ರತಿ ಅಹ್ಮದಿಗೆ ಗೊತ್ತಿರುವಂತೆ ಫೆಬ್ರವರಿ 20ರ ದಿನಾಂಕ ಪೇಶ್‌ಗೋಯಿ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ನೆನಪಿಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ಜಲ್ಗಗಳು ಸಹ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಇಂದಿನ ಖುತ್ಬದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಹೇಳಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಅದು ಅನೇಕ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಹಾಯ ಲಭಿಸಿರುವ ಹುಡುಗನೊಬ್ಬ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರಿಗೆ ಜನಿಸುವುದರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಾಗಿತ್ತು.

ಈ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿರುವರು: ಅತ್ಯುನ್ನತನೂ ಪ್ರತಾಪವಂತನೂ ಆದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಿವ್ಯವಾಣಿ ಮತ್ತು ಸೂಚನೆ ಪ್ರಕಾರ, ಕರುಣಾಮಯಿಯೂ ಗೌರವಾನ್ವಿತನೂ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಬಲಿಷ್ಠನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ತನ್ನ

ದಿವ್ಯವಾಣಿಯ ಮೂಲಕ ಸಂಬೋಧಿಸಿ ಹೀಗೆ ನುಡಿದಿದ್ದಾನೆ: ನಾನು ನಿನಗೆ ನೀನು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಬೇಡಿಕೊಂಡ ಹಾಗೆ ಒಂದು ಕರುಣೆಯ ಕುರುಹು ನೀಡುವೆನು. ನಾನು ನಿನ್ನ ವಿನಮ್ರತೆಯ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹದೊಂದಿಗೆ ಸ್ವೀಕೃತಿ ನೀಡಿದೆನು ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಪ್ರಯಾಣಗಳನ್ನು (ಹೊಶಿಯಾರ್‌ಪುರ ಮತ್ತು ಲುಧಿಯಾನದ ಪ್ರಯಾಣ) ನಿನಗಾಗಿ ಶುಭಕರಗೊಳಿಸಿರುವೆನು. ಆದ್ದರಿಂದ ದೇವಶಕ್ತಿಯ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯ ಹಾಗೂ ಸಾಮಿಪ್ಯದ ಕುರುಹು ನಿನಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಉಪಕಾರದ ಕುರುಹು ನಿನಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ವಿಜಯ ಮತ್ತು ಸಫಲತೆಯ ಕೀಲಿಗೈ ನಿನಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿದೆ. ಎಲೈ ವಿಜಯೀ, ನಿನ್ನ ಮೇಲೆ ಶಾಂತಿ ಇರಲಿ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ, ಜೀವಿಸಲು ಬಯಸುವವರು ಮೃತ್ಯುವಿನ ದವಡೆಯಿಂದ ಮುಕ್ತಿ ಪಡೆಯಲಿ ಮತ್ತು ಗೋರಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೂತಲ್ಪಟ್ಟವರು ಹೊರ ಬರಲಿ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನಿನ ಪದವಿ ಜನರ ಮೇಲೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಲಿ. ಹೀಗೆ ಸತ್ಯವು ತನ್ನ ಎಲ್ಲ ಅನುಗ್ರಹಗಳೊಂದಿಗೆ ಬರುವಂತಾಗಲಿ ಹಾಗೂ ಮಿಥೈಯೂ ತನ್ನ ಎಲ್ಲ ಅಪಶಕುನದೊಂದಿಗೆ ಪಲಾಯನ ಮಾಡಲಿ. ಹೀಗೆ ಜನರು ನಾನು ಎಲ್ಲ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲೂ ಸರ್ವ ಸಮರ್ಥನಾಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಜನರು ತಿಳಿಯುವರು. ನಾನು ಬಯಸಿದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಮಾಡಬಲ್ಲೆನು ಮತ್ತು ನಾನು ನಿನೊಂದಿದ್ದೇಣೆ ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಆಗಲಿ ಮತ್ತು ಯಾರು

ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುವರೋ, ಅಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಧರ್ಮ, ಅವನ ಗ್ರಂಥ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರವಾದಿ ಆದ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿಸ್ಸಮರನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾರೋ ಮತ್ತು ಧಿಕ್ಕರಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡುವರೋ ಅವರಿಗಾಗಿ ಒಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಮಾರ್ಗ ದೊರೆಯುವಂತಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಅಪರಾಧಿಗಳ ಮಾರ್ಗವು ಬಹಿರಂಗವಾಗಲಿ.

ಆದ್ದರಿಂದ ನಿನಗೆ ಶುಭವಾರ್ತೆ ಇದೆ. ಓರ್ವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಹಾಗೂ ಪರಿಶುದ್ಧ ಬಾಲಕ ನಿನಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಓರ್ವ ಪವಿತ್ರ ದಾಸ ನಿನಗೆ ದಯಪಾಲಿಸಲಾಗುವುದು. ಆ ಬಾಲಕನು ನಿನ್ನ ಅಂಶದಿಂದಲೇ ನಿನ್ನ ವಂಶ ಹಾಗೂ ಜನಾಂಗದಿಂದಾಗುವುದು. ಸುಂದರವಾದ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಬಾಲಕ ನಿಮ್ಮ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಬರುವನು. ಅವನ ಹೆಸರು ಅನ್‌ಮವಾಯೀಲ್ ಮತ್ತು ಬಶೀರ್ ಸಹ ಆಗಿರುವುದು. ಅವನಿಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧ ಆತ್ಮ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಕೊಳಕಿನಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಕಾಶ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ಆ ಸೌಭಾಗ್ಯವು ಆಕಾಶದಿಂದ ಬರುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆ ಅವನೊಂದಿಗೆ ಇದೆ. ಅದು ಅವನೊಂದಿಗೆ ಬರುವುದು. ಅವನ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವು ಅದ್ಭುತ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಾಗೂ ಸಂಪತ್ಕರವಾಗಿರುವುದು. ಅವನು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಪಾದರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವನು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಮಸೀಹನ ಆತ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ರೂಹುಲ್ ಹಖ್ಮಿನೊಂದಿಗೆ ಜಿಬ್ರೀಲಿನ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿಂದ ಹಲವರನ್ನು ರೋಗಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸುವನು. ಅವನು ಕಲಿಮತುಲ್ಲಾಹ್ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಿವ್ಯವಾಣಿ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕರುಣೆ ಮತ್ತು ಮಹಾ ಸ್ವಾಭಿಮಾನವು ಅವನನ್ನು ಕಲಿಮ ತಮಾಜೀದಿನ ಪವಿತ್ರ ಆತ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಅತ್ಯಂತ ಬುದ್ಧಿವಂತನೂ ಮತ್ತು ವಿವೇಕಶಾಲಿಯು ಆಗಿರುವನು ಮತ್ತು ಹೃದಯ ವೈಶಾಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವನು ಹಾಗೂ ಲೌಕಿಕ ಹಾಗೂ ಆಂತರಿಕ ಜ್ಞಾನದಿಂದ ಪರಿಪೂರ್ಣನಾಗಿರುವನು. ಅವನು ಮೂರನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಮಾಡುವವನಾಗಿರುವರು (ಇದರ ಅರ್ಥ ತಿಳಿದುಬರಲಿಲ್ಲ) ದೊಶುಂಬ (ಸೋಮವಾರ) ಶುಭಕರ ಸೋಮವಾರವಾಗಿದೆ. ಆತ್ಮೀಯ ಮಗು ಪ್ರಿಯ ಮಗು ಮರ್ಯೂಹರುಲ್ ಅವ್ವಲಿ ವಲ್ ಆಖಿರ್ ಮರ್ಯೂಹರುಲ್ ಹಖ್ಮಿ ವಲ್ ಅಲಾ ಕಅನ್ನಲ್ಲಾಹ ನರಝಲ ಮಿನಸ್ಸಮಾಯಿ. ಅವನ ಆಗಮನವು ಬಹಳ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರತಾಪ ಕಾಣಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಪ್ರಕಾಶವು ಆಗಮಿಸುತ್ತದೆ, ಪ್ರಕಾಶವು ನೋಡಿರಿ. ಅವನನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಸಂಪ್ರೀತಿಯ ಸುಗಂಧದಿಂದ ಸಮ್ಮಿಲಿತಗೊಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ನಾವು ಅವನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಆತ್ಮವನ್ನು ಹಾಕುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನ ನೆರಳು ಅವನ ಶಿರದ ಮೇಲೆ ಇರುವುದು. ಅವನು ಅತಿ ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುವನು ಮತ್ತು ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗುವನು ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ಅಂಚುಗಳ ವರೆಗೂ ಖ್ಯಾತಿ ಪಡೆಯುವನು ಹಾಗೂ ಜನಾಂಗಗಳು ಅವನಿಂದ ಅನುಗ್ರಹ ಪಡೆಯುವರು. ಆಗ ತನ್ನ ಆತ್ಮ ಬಿಂದು ಆಕಾಶದಡೆ ಎತ್ತಲ್ಪಡುವುದು. ಇದು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. **ವಕಾನ ಅಮ್‌ರಮ್‌ಖ್‌ರಿಯಿ.**” (ಆಈನ ಕಮಾಲಾತೆ ಇಸ್ಲಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರಾಈನ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-647)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಆ ಕಾಲಾವಧಿಯೊಳಗೆ ಗಂಡುಮಗು ಜನಿಸಿತು. ಅವರ ಹೆಸರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯೂಫ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹ್ಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್(ರ) ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಅವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಎರಡನೇ ಖಿಲೀಫರ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ನೀಡಿದನು. ಅನಂತರ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್ ನಾನೇ ಆಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಒಂದು ದೀರ್ಘ ಕಾಲದ ನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಅವರು ಘೋಷಿಸಿದರು.

ಈ ಮಗನು ಸರ್ವಧಕ್ಕನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಲೌಕಿಕ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ಜ್ಞಾನದಿಂದ ಪರಿಪೂರ್ಣನಾಗಿದ್ದಾನೆ, ಬುದ್ಧಿವಂತ ಮತ್ತು ವಿವೇಕಶಾಲಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಅವನ ಸ್ವಂತ ಮತ್ತು ಇತರರಿಂದಲೂ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಇದನ್ನು ಇತರರು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಈಗ ನಾನು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ)ರ ಜ್ಞಾನಪರವಾದ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಸಾಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸಂಗತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವೆನು.

ಆರೋಗ್ಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಬಾಲ್ಯ ಬಹಳ ಬಲಹೀನವಾಗಿ ಕಳೆದಿತ್ತು ಎಂಬ ಸಂಗತಿ ಮೊದಲು ನಮ್ಮ ಮುಂದಿರಬೇಕು. ದೃಷ್ಟಿ ಶಕ್ತಿಯೂ ಒಂದು ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿತ್ತು.

ಅವರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಲೌಕಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಹೆಸರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಬಾಹ್ಯ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ಅರಿವಿನಿಂದ ಅವರನ್ನು ತುಂಬಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂಬ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಗ್ದಾನವಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾದ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಖುತ್ಬಗಳನ್ನು ಅವರು ನೀಡುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಿದನು. ಅತುಲ್ಯವಾದ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ಅವರು ಬರೆದರು. ಅನ್ಯರು ಕೂಡ ಅದನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಇಂದು ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ನಾನು ಕೆಲವು ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಆದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ನಾನು ಅವರ ಗ್ರಂಥಗಳು,

ಖುತ್ಬಗಳು, ಲೇಖನಗಳು, ಭಾಷಣಗಳು, ಪ್ರಶೋತ್ತರ ಸಭೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಈ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾದ ಅಥವಾ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡು ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಳ್ಳಲು ತಯಾರಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ಅನ್ವಾರುಲ್ ಉಲೂಮ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಳ್ಳುವ ಅವರ ಗ್ರಂಥಗಳು, ಖುತ್ಬಗಳು, ಭಾಷಣಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಲೇಖನಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ಒಟ್ಟು 38 ಸಂಪುಟಗಳು ಆಗುವವು ಮತ್ತು ಅದರ ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆ 1424 ಆಗಿದೆ. ಅದರ ಒಟ್ಟು ಪುಟಗಳು ಅಂದಾಜು 20340 ಆಗುವವು. ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್, ತಪ್ಪೀರ್ ಸಗೀರ್ ಮತ್ತು ಇತರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ವಿಷಯಗಳ ಪುಟಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 28735 ಆಗಿವೆ. 1808 ಜುಮಾ ಖುತ್ಬಗಳು ಅದರ ಒಟ್ಟು ಪುಟಗಳು 18705 ಆಗಿವೆ, 51 ಈದುಲ್ ಫಿತ್ ಖುತ್ಬಗಳು ಅದರ ಒಟ್ಟು ಪುಟಗಳು 503 ಆಗಿವೆ, 42 ಈದುಲ್ ಅರ್ಝುಹಾ ಖುತ್ಬಗಳು ಅದರ ಒಟ್ಟು ಪುಟಗಳು 405 ಆಗಿವೆ, 150 ನಿಕಾಹ್ ಖುತ್ಬಗಳು ಅದರ ಒಟ್ಟು ಪುಟಗಳು 684 ಆಗಿವೆ, ಖುತಾಬಾತೆ ಶೂರಾ ಸಂಪುಟ ಒಂದು ಮತ್ತು ಮೂರು ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಂಡಿವೆ ಅದರ ಪುಟಗಳು 2131 ಆಗಿವೆ. ಎಲ್ಲ ಪುಟಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸಿದರೆ ಸುಮಾರು 75 ಸಾವಿರ ಪುಟಗಳು ಆಗುತ್ತವೆ. ರೀಸೆರ್ಚ್ ಸೆಲ್‌ನವರು ಅಲ್‌ಹಕಮ್ ಮತ್ತು ಅಲ್‌ಫಯ್‌ಫಯ್‌ನ 1913 ರಿಂದ 1970ರ ವರೆಗಿನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಇಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೂ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಳ್ಳದ ಲೇಖನಗಳು, ಭಾಷಣಗಳು, ಪ್ರಶೋತ್ತರಗಳ ಬಹಳಷ್ಟಿವೆ. ಅದರ ವಿವರಗಳ ಪ್ರಕಾರ 55 ಲೇಖನಗಳು, 27 ಭಾಷಣಗಳು, 143 ಪ್ರಶೋತ್ತರಗಳು, 222 ಮಲ್‌ಫೂರೂತ್‌ಗಳು ಮತ್ತು 131 ಪಯ್ತುಗಳು ಲಭಿಸಿವೆ. ಇದು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡದಾದ ಅರಿವಿನ ಭಂಡಾರವಾಗಿದೆ.

ಈಗ ನಾನು ಅವರ ಜ್ಞಾನಪರವಾದ ಕಾರ್ಯಸಾಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಕೆಲವು ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅನ್ಯರ ಕೆಲವು ಅನಿಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತೇನೆ. ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರಿನಲ್ಲಿ ಅವರು 59 ಅಧ್ಯಾಯಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅದು ಹತ್ತು ಸಂಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಂಡಿವೆ. ಅದು 5907 ಪುಟಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಅವರ ಅನೇಕ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು ಕೂಡ ಲಭಿಸಿವೆ. ಅದರ ಸಂಖ್ಯೆ ಸಾವಿರದಷ್ಟು ಇವೆ. ಅದು ಕೂಡ ಯಾವಾಗಲಾದರೂ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಳ್ಳುವುದು. ತಪ್ಪೀರೇ ಸಗೀರ್‌ನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ವಾಕ್ಯ ರೂಪದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆ ಅವರ ಬಹಳ ಹಿರಿದಾದ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಅವರ ಜೀವನದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ, ಅವರ ದೊಡ್ಡ ಆಶಯವೆಂದರೆ ಅವರ ಜೀವಿತಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಕಡೆಯಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನ್‌ನ ಉತ್ತಮ ಮಟ್ಟದ ಮತ್ತು ಆಡುಮಾತಿನ ಉದ್ಭವ ಅನುವಾದವನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಆದರೆ ಸಮಗ್ರ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಎಂದಾಗಿತ್ತು.

1955 ರಲ್ಲಿ ಯುರೋಪ್ ಪ್ರವಾಸದಿಂದ ಹಿಂದಿರುಗಿದ ನಂತರ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಅವರ ಆರೋಗ್ಯವು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಅಸ್ವಸ್ಥವಾಗಿದ್ದರೂ, ಆದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಖಿಲೀಫನನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಆತ್ಮದಿಂದ ತುಂಬಾ ಬೆಂಬಲಿಸಿದನು. ಜೂನ್ 1956 ರಲ್ಲಿ ಬೆಸಿಗೆಗಾಲದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮರಿ ಪರ್ವತಗಳಿಗೆ ಹೋದರು. ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನ್ ಅನ್ನು ಭಾಷಾಂತರಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅದು 25 ಆಗಸ್ಟ್ 1956 ರ ಸಂಜೆಯ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಈ ನಖ್ಲಾ ಕಲ್ಲರ್ ಕಹಾರ್ ಬಳಿಯ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ವಿಶಾಲವಾದ ಸ್ಥಳವಾಗಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಣ್ಣ ವಸಾಹತು ನಿರ್ಮಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿದರು. ತದನಂತರ, ಅದನ್ನು ಮತ್ತೆ ಪುನಃ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಯಿತು, ನಂತರ ಮತ್ತೆ ಮೂರನೇ ಬಾರಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಯಿತು, ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತು, ಪೂರ್ಣ ರೀಡಿಂಗ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಅನೇಕ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಯಿತು ಹೀಗೆ 'ತಪ್ಪೀರ್ ಸಗೀರ್' ಅನ್ನು 15 ನವೆಂಬರ್ 1957 ರಂದು ಮುದ್ರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿತು. (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟಗಳು 522-531 ರಿಂದ)

ತಪ್ಪೀರೇ ಸಗೀರಿನ ಕುರಿತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಒಂದೆಡೆ ಹೇಳಿದರು: ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೇನೆಂದರೆ, ಇಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೂ ಮಾಡಲಾದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದರಲ್ಲೂ ಉದ್ಭವ ವಾಕ್ಯರಚನೆ ಮತ್ತು ಅರಬಿ ವಾಕ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಅಷ್ಟು ಗಮನ ಹರಿಸಲಾಗಿರಲಿಲ್ಲ.

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅದರ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸಿದರೆ, ಅದರು ಭಾಷಾಂತರದಲ್ಲಿ ಭಾಷಾವೈಶಿಷ್ಟ್ಯವನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. "ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವಾಗಿದೆ ಆತನು ಇಷ್ಟು ಅಲ್ಪಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿದನು." ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ "... ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ವೃದ್ಧ ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲ ಮನುಷ್ಯನಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಶಕ್ತಿಶಾಲಿಗಳಿಂದ ಮಾಡಲಾಗದ ಅತ್ಯಂತ ಬೃಹತ್ತಾದ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ." ಕಳೆದ 13 ಶತಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಸಮರ್ಥರಾದ ಯುವಕರು ದಾಟಿಹೋದರು.

ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗಲ್ಲದೇ ಬೇರೆ ಯಾರಿಗೂ ಅದನ್ನು ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿಲ್ಲ. ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ತಾನು ಇಚ್ಛಿಸುವವರಿಂದ ಮಾಡಿಸುತ್ತಾನೆ..... (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ 525-526)

ನಂತರ ಮತ್ತೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಕೃಪೆಯಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆ ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಎಂದರೆ ಅಲ್‌ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್ ದಿಂದ ವನ್ನಾಸ್ ತನಕ ಕಿರಿಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದೊಂದಿಗೆ. ಇದನ್ನು ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿ ನೋಡಲಾಗುವಂತೆ ತಿಳಿದು ಬರುವುದೇನೆಂದರೆ, ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಇಲ್ಲದ ಅನೇಕ ವಿಷಯಗಳು ಇದರಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ಷೇಪವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

(ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ-530)

ಫೈವ್ ವೋಲ್ಯೂಮ್ ಕಮೆಂಟರಿ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿರುವ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮಿರ್‌ಆನ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾದ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಬರೆದ ಅತ್ಯಂತ ಜ್ಞಾನಭರಿತ ಮುನ್ನುಡಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇತರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಗ್ರಂಥಗಳು ಇದ್ದೂ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ಆವಶ್ಯಕತೆ, ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್(ಸ)ರ ಪರಿಶುದ್ಧ ಜೀವನ, ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ಸಂಕಲನ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳ ಕುರಿತು ಅದರಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಆಕರ್ಷಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕು ಬೀರಲಾಗಿದೆ. ಈ ಮುನ್ನುಡಿಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಅವರು ಧನ್ಯವಾದ ಮತ್ತು ಮನ್ನಣೆಯ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ, ಈ ಮುನ್ನುಡಿಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಅನಾರೋಗ್ಯದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್ ಅನ್ನು ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ಗೆ ಅನುವಾದಿಸಿದ ಮೌಲ್ವಿ ಶೇರ್ ಅಲಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೇವೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಅದೇ ರೀತಿ, ಮಲಿಕ್ ಗುಲಾಮ್ ಫರೀದ್ ಸಾಹಿಬ್, ಖಾನ್ ಬಹದ್ದೂರ್ ಚೌಧರಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಹಾಶಿಮ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ದಿವಂಗತರು ಮತ್ತು ಮಿರ್ಸಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕೂಡ ಧನ್ಯವಾದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರು. ಅವರು ನನ್ನ ವಿವಿಧ ಭಾಷಣಗಳು ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕಗಳು ಮತ್ತು ಉಪನ್ಯಾಸಗಳ ಸಾರಾಂಶವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಅನುವಾದದ ವಿವರಣಾತ್ಮಕ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಮುಂದೆ ಹೀಗೆಯೂ ಬರೆದಿರುವರು: ನಾನು ಇದನ್ನು ಕೂಡ ಹೇಳಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅವ್ವಲ್(ರ)ರ ಶಿಷ್ಯನಾಗಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರಿಂದ ಕಲಿತ ಅನೇಕ ವಿಷಯಗಳು ನನ್ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಖಂಡಿತ ಬಂದಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ, ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅವ್ವಲ್(ರ)ರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಮತ್ತು ನನ್ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಕೂಡ ಬರುವುದು. ಈ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಆವಶ್ಯಕವಾದ ಜ್ಞಾನಗಳಿಂದ ತುಂಬಿಸಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದನು. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಿಂದ ಅನೇಕ ರೋಗಿಗಳು ಗುಣಮುಖವಾಗುವರು ಎಂದು ನನಗೆ ಪ್ರತೀಕ್ಷೆಯಿದೆ.

ಅನೇಕ ಕುರುಡರು ಇದರ ಮೂಲಕ ಕೇಳುವವರಾಗುವರು, ಕಿವುಡರು ಕಾಣುವವರಾಗುವರು, ಮೂಗರು ಮಾತನಾಡುವವರಾಗುವರು, ಕುಂಟರು ಮತ್ತು ಅಂಗವಿಕಲರು ನಡೆಯುವವರಾಗುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನ ದೇವದೂತರು ಇದರ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸುವರು. ಇದನ್ನು ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಇದು ಈಡೇರಿಸುವುದು. ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ಮ ಆಮೀನ್.

(ದೀಬಾಚ ತಪ್ಪೀರುಲ್ ಮಿರ್‌ಆನ್, ಅನ್ವಾರುಲ್ ಉಲೂಮ್, ಸಂಪುಟ-20, ಪುಟ-507-508)

ಮತ್ತು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಅದನ್ನು ಓದಿದವರೂ ಸಹ, ಕೆಲವು ಅನ್ಯರು ಮತ್ತು ಕೈಸ್ತರು ಸಹ ಅದನ್ನು ಮೆಚ್ಚುತ್ತಾರೆ.

ಖ್ಯಾತ ಬರಹಾರ, ಸಂಶೋಧಕರಾದ ದಿವಂಗತ ಅಲ್ಲಾಮಾ ನಿಯಾರ್ಸ್ ಫತೇಪುರಿ ಅವರ ಅಧ್ಯಯನದಲ್ಲಿ, ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಅವರ ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೂರಃ ಹೂದ್ ಕುರಿತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಬಂದಾಗ, ಅವರು ಕಣ್ಣೀರು ಸುರಿಸುತ್ತಾ ಭಾವಪರವಶರಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ:

“ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್ ಸಂಪುಟ-3 ಇಂದು ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಇದೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಅದನ್ನು ಗಾಂಭೀರ್ಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ ಒಂದು ಹೊಸ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ವಿಶಿಷ್ಟರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮೊದಲ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ವರ್ಗಾವಣೆಯನ್ನು ಉತ್ತಮ ಸೌಂದರ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರ ಪಾಂಡಿತ್ಯ, ಅವರ ವಿಶಾಲ ದೃಷ್ಟಿ, ಅವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಶ್ರದ್ಧೆ, ಅವರ ಉತ್ತಮ ತರ್ಕ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪದದಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಅಜ್ಞಾನಿಯಾಗಿದ್ದೆ ಎಂದು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಪುಟಗಳನ್ನು

ನೋಡಬಹುದೆಂದು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ನಿನ್ನ ಸೂರಃ ಹೂದ್‌ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಲೂತ್(ಅ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮ ಆಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿದ ನಂತರ ಮನಸ್ಸು ವ್ಯಾಕುಲತೆ ಅನುಭವಿಸಿತು ಮತ್ತು ಅಸಹಾಯಕನಾಗಿ ಈ ಪತ್ರವನ್ನು ಬರೆಯಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿತು. ಸಾಮಾನ್ಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಾರರಿಗಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿರುವ ಹಾಲುಲಾಯಿ ಬನಾತಿ ಯನ್ನು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುವಾಗ ನೀವು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಚರ್ಚೆಯ ಬದಿಯನ್ನು ಹೊಗಳುವುದು ನನ್ನಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಆಶೀರ್ವದಿಸುತ್ತಾನೆ. (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-157-158)

ನಂತರ ಮತ್ತೊಂದು ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: “ರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಅದನ್ನು ಬಹಳ ಗಮನದಿಂದ ನೋಡುತ್ತೇನೆ..... ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ, ಇದು ಮಾನವನ ಮನಸ್ಸನ್ನು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸುವ ಉದ್‌ವಿನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೊಟ್ಟಮೊದಲ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಾಗಿದೆ.” ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “..... ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಅವರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸೇವೆ ತುಂಬಾ ಉನ್ನತವಾಗಿದೆ, ಅವರ ವಿರೋಧಿಗಳು ಸಹ ಅದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ವರ್ಯಾಲಿಕ ಫಝ್ಲುಲ್ಲಾಹಿ ಯುತೀಹಿ ಮೈಯತಾಲು.”

(ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪರಿಚಯ ಪುಟ)

ಮತ್ತೆ ಸೇತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಆಝಂ ಸಾಹಿಬ್ ಹೈದರಾಬಾದ್ ನವರಿದ್ದಾರೆ. ಇವರು ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನವಾಬ್ ಬಹದ್ದೂರ್ ಯಾರ್ ಜಂಗ್ ಸಾಹಿಬ್, ಹಿಂದುಸ್ತಾನ ಮತ್ತು ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಉಪಖಂಡದ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು (ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸೇತ್ ಸಾಹಿಬ್ ಉತ್ತಮ ಸ್ನೇಹ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು)” ಅಹ್ಮದಿಯೇತರರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದರು. “ನವಾಬ್ ಬಹದ್ದೂರ್ ಯಾರ್ ಜಂಗ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಜೊತೆಯವರಲ್ಲಿ ಆಗಾಗ್ಗೆ ತಪ್ಪೀರ್-ಎ-ಕಬೀರ್ ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ ಅದರ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರು ವಿವರಿಸಿದ ಬೋಧನೆಗಳಿಂದ ಅವರು ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-158)

ನಂತರ ಪಟ್ನಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಎಂ.ಎ ಉರ್ದು ವಿಭಾಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಅಖ್ತರ್ ಔರಿನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಘಟನೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನಾನು ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮಸೀಹ್ ಸಾನಿ(ರ) ಅವರ ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್‌ನ ಹಲವಾರು ಸಂಪುಟಗಳನ್ನು ಪಟ್ನಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪರ್ಷಿಯನ್ ವಿಭಾಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಶಬೀನ ಕಾಲೇಜಿನ ಪಟ್ಟದ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಪ್ರೊ. ಅಬ್ದುಲ್ ಮನ್ಸೂನ್ ಬೈಡಲ್ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಮತ್ತು ಅವರು ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಓದಿ ಎಷ್ಟು ಪ್ರಭಾವಿತರಾದರು ಎಂದರೆ ಅವರು ಮದರಸಾ ಅರೇಬಿಯಾ ಶಂಸುಲ್ ಹುದಾ ಪಟ್ನಾದ ವಿದ್ವಾಂಸರುಗಳಿಗೆ ಓದಲು ಕೆಲವು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳ ಸಂಪುಟಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಒಂದು ದಿನ ಅವರು ಹಲವಾರು ವಿದ್ವಾಂಸರನ್ನು ಕರೆದು ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಕೇಳಿದರು. ಆಗ ಅವರೆಲ್ಲರು ನಿಶ್ಚಲರಾಗಿ ಹೇಳಿದರು ಅಂತಹ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಪರ್ಷಿಯನ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಮನ್ಸೂನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಅರೇಬಿಕ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೇನು? ಎಂದು ಕೇಳಿದರು ಆಗಲೂ ಸಹ ವಿದ್ವಾಂಸರೆಲ್ಲರು ಮೌನವಾದರು. ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಹೇಳಿದರು. ಪಾಟ್ನಾದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಅರೇಬಿಕ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲ. ಮಿಸ್ರ್ ಮತ್ತು ಸೀರಿಯಾದ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ ನಂತರವೇ ಸರಿಯಾದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ರಚಿಸಬಹುದು. ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಸಾಹೇಬರು ಪ್ರಾಚೀನ ಅರೇಬಿಕ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹೇಳಿದರು.

ಮಿರ್ಸಾ ಮುಹಮ್ಮೂದ್ ಅವರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಅಡಿಪಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದೇ ಒಂದು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಯಾವುದೇ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ಮಿಸರ್ ಮತ್ತು ಸೀರಿಯಾದಿಂದ ಆಧುನಿಕ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ತರಿಸಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ ಕೆಲವು ತಿಂಗಳ ನಂತರ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಬೇಕು. ಕುಳಿತಿದ್ದ ಅರೇಬಿಕ್ ಮತ್ತು ಪರ್ಷಿಯನ್ ವಿದ್ವಾಂಸರೆಲ್ಲರು ದಿಗ್ಭ್ರಾಂತಗೊಂಡರು.” (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟಗಳು 158-159)

ಹರ್ಷ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಅವರ ನಿಧನದ ಕುರಿತು ಹಲವಾರು ಪುಸ್ತಕಗಳ ಲೇಖಕರು ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧ ಜರೀದ್ ಲಖ್‌ನೌ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಪಾದಕರಾದ ಮೌಲಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಮಾಜಿದ್ ದರ್ಯಾಬಾದಿ ಅವರು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ, “ಕರಾಚಿಯಿಂದ ಅಹ್ಮದಿ (ಖಾದಿಯಾನಿ) ಜಮಾಅತ್‌ನ ಇಮಾಮ್ ಮಿರ್ಸಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮುಹಮ್ಮೂದ್ ಅವರು ನವೆಂಬರ್ 8 ರಂದು ರಬ್ವಾದಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು ಎಂದು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ” ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “..... ಇತರ ನಂಬಿಕೆಗಳು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹೇಗೆ ಇರಲಿ ಆದರೆ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್ ಮತ್ತು ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಪ್ರಚಾರದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾಡಿದ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಇಸ್ಲಾಂ

ಧರ್ಮವು ಅವರ ಸುದೀರ್ಘ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅವರ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ಣಯದಿಂದ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಈ ಸೇವೆಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸಲಿ. ವಿದ್ವಾಂಸರಾಗಿ, ಅವರು ಮಾಡಿದ ಖುರ್ಆನ್ ಸತ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಜ್ಞಾನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ, ವಿವರಣೆಯು ಉನ್ನತ ಮತ್ತು ವಿಶಿಷ್ಟ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

(ಸಿದ್ಧೆ ಜದೀದ್ ಲಖಾನ್, ಸಂಪುಟ-15, ಸಂಖ್ಯೆ 51, ನವೆಂಬರ್ 18, 1965, ಅಲ್-ಫಜಲ್ ರಬ್ಬಾಹ್ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ, ಮಾರ್ಚ್ 22, 1966, ಪುಟ 8)

ನಂತರ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಅಹ್ಮಾರಿ ನಾಯಕ ಮೌಲ್ವಿ ಮರ್ಯೂಹ್ ಅಲಿ ಸಾಹೇಬ್ ಅರ್ಯಾಹರ್ ಅವರು ತಮ್ಮ 'ಏಕ್ ಖೌಫ್‌ನಾಕ್ ಸಾಯಿಷ್' ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, "ಮೌಲ್ವಿ (ಝಫರ್ ಅಲಿ ಖಾನ್) ಹೇಳಿದರು... ಅಹ್ಮದೀಯರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮಾರ್ ತಮ್ಮ ಕೈಗಳನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಆಡಿದರು. ಅಹ್ಮಾರ್ ಕೇವಲ ಹಣ ವಸೂಲಿಗಾಗಿ ಅಹ್ಮದೀಯರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವ ನೆಪ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದಾರೆ. 'ಖಾದಿಯಾನಿಸಂನ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಬಡ ಮುಸ್ಲಿಮರ ದುಡಿಮೆಯ ಹಣವನ್ನು ಕಬಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ' ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಯಾರಾದರೂ ಈ ಅಹ್ಮಾರನ್ನು ಕೇಳಬೇಕು! ನೀವು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ? ನೀವು ಯಾವ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ? ನೀವು ತಪ್ಪಾಗಿಯಾದರೂ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಬೋಧಿಸಿದ್ದೀರಾ? ನಿಮ್ಮ ಕಿವಿಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಆಲಿಸಿ, ನೀವು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಪುನರುತ್ಥಾನದ ದಿನದವರೆಗೆ ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಖುರ್ಆನ್ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ, ನಿಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಏನಿದೆ? ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸರಳ ಅಕ್ಷರಗಳನ್ನು ಓದಬಲ್ಲ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾರೆಯೇ? ನಿಮ್ಮ ಕನಸಿನಲ್ಲಿಯೂ ನೀವು ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಓದಿಲ್ಲ. ನಿಮಗೇನೂ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ, ಜನರಿಗೆ ಏನು ಹೇಳುತ್ತೀರಿ? ನಿಮ್ಮ ದೇವದೂತರುಗಳೂ ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಅವರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಲಾರರು. ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಅವರ ಒಂದು ಸೂಚನೆಯ ಮೆರೆಗೆ ಪಾದಗಳಲ್ಲಿ ಹಣವನ್ನು ಸುರಿಯಲು ಸಿದ್ಧವಾಗಿರುವ ಗುಂಪನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ನೀವು ಏನು ಅವಮಾನ ಮತ್ತು ಅಶ್ಲೀಲತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೀರಿ? ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಘಾತುಕತನಕ್ಕೆ ನಾಚಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ." ನಂತರ ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ "...ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಬೋಧಕರನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ವಿವಿಧ ವಿಜ್ಞಾನಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಪಂಚದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ದೇಶದಲ್ಲೂ ಅವರು ಧ್ವಜವನ್ನು ಹಾರಿಸಿದ್ದಾರೆ ನಾನು ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನೀವು ಮಿರ್ಯಾ ಮಹಮೂದ್ ಅವರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಲು ಬಯಸಿದಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಕಲಿಯಿರಿ ಎಂದು ನಾನು ಹೇಳಲೇಬೇಕು. ಬೋಧಕನನ್ನು ತಯಾರು ಮಾಡಿ. ಅರೇಬಿಕ್ ಮದರಸಾಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಿರಿ... ನೀವು ವಿರೋಧಿಸಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಮೊದಲು ಪ್ರಚಾರಕನನ್ನು ತಯಾರು ಮಾಡಿ. ಹೊರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಇಸ್ಲಾಂ ಅನ್ನು ಹರಡಿಸಿರಿ... ಮಿರ್ಯಾ ಈಗಳನ್ನು ನಿಂದಿಸುವುದು ಉದಾತ್ತವೇ? ಇದು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಹರಡುತ್ತಿದೆಯೇ? ಇದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮಣ್ಣನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡುವುದು." (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-513)

ನಂತರ ಅಖ್ಬರ್ ಇಮ್ರುಯ್ ಲಾಹೋರ್, 30 ಮೇ 1966 ರ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ, ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್ ಕುರಿತು ಹೀಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದರು "ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಇಡೀ ಮಾನವ ಕುಲದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಮೂಲವಾಗಿದೆ. ಈ ಪುಸ್ತಕವು ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ನೀತಿವಂತರಿಗೆ ನ್ಯಾಯದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ತೋರಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದಾರಿತಪ್ಪದವರನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ತರುತ್ತದೆ." ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವನ ಸಂಹಿತೆಯಾಗಿದೆ. ಎಂದು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದ ವಿದ್ವಾಂಸರು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, "ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವನ ಸಂಹಿತೆಯಾಗಿದೆ. ನಾವು ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಲಾಗದ ಯಾವುದೇ ಕ್ಷೇತ್ರ, ಯಾವುದೇ ಮೂಲ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಹಂತವಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಸಾಧಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ದೇವರ ಆಜ್ಞೆಗಳ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದ ತನಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಹೇಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸಹ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಆಗಲೇ ನಮಗೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಏನು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. "ಈ ಅಗತ್ಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಸರಣಿಯು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಸರಣಿಯು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅವತರಣಿಕೆಯಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಖುರ್ಆನ್‌ನ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಜನಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದವರು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಕೃತಜ್ಞತೆಗೆ ಅರ್ಹರು,

ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಖ್ಲೀರ್ ಖುರ್ಆನ್ ನಿಯಮಿತ ಚಳುವಳಿಯ ರೂಪವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆಯ ಘನ ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಅಪೇಕ್ಷಣೀಯವಾಗಿದೆ. ಬೇಡಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಅರ್ಥಗಳ ಸಂವಹನದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬಿಹಮ್‌ಲಾಹ್. ಈ ಸರಣಿಯು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಾ ಇರುತ್ತದೆ." ಮತ್ತಷ್ಟು, ಅವರು ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, "ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಅಹ್ಮದೀಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ದಿವಂಗತ ನಾಯಕರಾದ ಅಲ್ಲಾಜ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ ಅವರ ಪ್ರಯತ್ನದ ಫಲವಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅರೇಬಿಕ್ ಪಠ್ಯದ ಉರ್ದು ಅನುವಾದದ ಜೊತೆಗೆ, ಅನೇಕ ಸ್ಥಳಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕ್ಕಾಗಿ ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು ಮತ್ತು ವಿವರವಾದ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನುವಾದ ಮತ್ತು ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳ ಭಾಷೆ ತುಂಬಾ ಸರಳವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸುಲಭವಾಗಿದೆ." (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟಗಳು 541-542)

ನಂತರ ವಾರಪತ್ರಿಕೆ ಖಿಂಝೀಲ್ ಇತ್ತು. ಅದು ಜೂನ್ 19, 1966 ರಲ್ಲಿ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: "ಅಂಜುಮನ್ ಹಿಮಾಯೆ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಲಾಹೋರ್ ಮತ್ತು ತಾಜ್ ಕಂಪನಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಕಡೆಯಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮುದ್ರಣದಲ್ಲಿ ತೋರಿದ ಉತ್ತಮ ಅಭಿರುಚಿಯ ಪುರಾವೆ ಪ್ರಶಂಸೆಗೆ ಅರ್ಹವಾಗಿದೆ." ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ "ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್‌ನ ಪ್ರಕಟಣೆಯಿಂದಾಗಿ ಚೈತನ್ಯವು ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ.... ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅನುವಾದ ಹಾಗೂ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು ಅಹ್ಮದೀಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಇಮಾಮ್ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್(ರ) ಅವರ ಪ್ರಯತ್ನದ ಫಲವೇ ಆಗಿದೆ. ಭಾಷಾಂತರ ಮತ್ತು ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿಗಳ ಭಾಷೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಬೌದ್ಧಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅದರಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಅನುವಾದ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಕೊನೆಯವರೆಗೂ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಬದ್ಧತೆಯೂ ಇದೆ." ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ "... ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಇಷ್ಟು ಸುಂದರವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವುದು ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸೇವೆಯಾಗಿದೆ." (ಅಲ್-ಫಜಲ್, ಜೂನ್ 23, 1966, ಪುಟ 5)

ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಇಂದಿನ ವಿದ್ವಾಂಸರು ಅದನ್ನು ತಿರುಚಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ತಖ್ಲೀರ್ ಸಗೀರ್ ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ನಿಷೇಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಯಾರೂ ಅದನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇಡುವಂತಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಅವರ ಸ್ವಂತ ನೀತಿವಂತರು, ವೃದ್ಧರು, ಅಂತಹದ್ದೇನೂ ಅದರಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಬಹಳಷ್ಟು ಕಲಿಯಬಹುದು.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಂದಿನ ವಿದ್ವಾಂಸರಿಗೂ ನ್ಯಾಯದ ಕಣ್ಣುಗಳಿಂದ ನೋಡುವಂತೆ ಮಾಡಲಿ.

ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯಿಕ ಸದ್ಗುಣಗಳು ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕದ ಉನ್ನತ ವಿದ್ವಾಂಸರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿವೆ. ಅವರು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಉತ್ತಮ ವಿಮರ್ಶೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಎ ಜೆ ಅರ್ಬೆರಿ ಒಬ್ಬ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ವಿದ್ವಾಂಸರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಈ ಹೊಸ ಅನುವಾದ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಂಪುಟವು ಈ ಸಾಧನೆಯ ಮೊದಲ ಹಂತದಂತಿದೆ." ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, "ಅಹ್ಮದೀಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ವಿದ್ವಾಂಸರು ಈ ಮಹಾನ್ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ ಸುಮಾರು 15 ವರ್ಷಗಳು ಕಳೆದಿವೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಖ್ಬದ್ ಸ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹ್ಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅವರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹದಾಯಕ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮುಂದುವರಿಯಿತು." ಕೆಲಸವು ಅತ್ಯಂತ ಬೃಹತ್ತಾಗಿತ್ತು, ಅಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪಠ್ಯದ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವುದು, ಅದರೊಂದಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಅನುವಾದ ಮತ್ತು ಅನುವಾದದೊಂದಿಗೆ ಆಯತ್-ಆಯತ್‌ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಿದೆ." ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಅವರೇ ಬರೆದ ಸುದೀರ್ಘ ಮುನ್ನುಡಿ ಇದೆ, ಮತ್ತು ನಂತರ ಅವರು ಮುನ್ನುಡಿಯ ಪದಗಳನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ಏನಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಾರೆ. ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ "...ನಾವು ಈ ಮುನ್ನುಡಿಯನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಸಂಶೋಧನೆಯ ಒಂದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸ್ಮಾರಕವಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರೆ, ಯಾವುದೇ ಉತ್ಪೇಕ್ಷೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ." ಇದರ ತಯಾರಿಕೆಯ ಪ್ರತಿ ಹಂತದಲ್ಲೂ, ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ, ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಇತಿಹಾಸದ ಅಧಿಕೃತ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಪುಸ್ತಕಗಳ ದೊಡ್ಡ ಪಟ್ಟಿ ಓದುಗರನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಅನುವಾದ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ತಯಾರಕರು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಅರೇಬಿಕ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಓರಿಯಂಟಲಿಸ್ಟ್‌ಗಳನ್ನು ಸಹ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಇದು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ನಾವು ಅನುವಾದವನ್ನು ಮಾತ್ರ

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadraqadian.in</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 23 March 2023, Issue No. 12</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqnd@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
---	---	---

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ನೋಡಿದರೆ, ಅನುವಾದದ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ದೋಷಮುಕ್ತವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಬಹಳ ಸಭ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಬೇಕು.” ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “... ಇದು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳ ನಿರಾಕರಣೆಯನ್ನು ಸಹ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಇತರ ಧರ್ಮಗಳ ಟೀಕೆ, ಮುಸ್ಲಿಮೇತರ ಓದುಗರು ಅದರ ಅನೇಕ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಏಕಪಕ್ಷೀಯ ಮತ್ತು ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹವೆಂದು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು, ಆದರೆ ಈ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನದಿಂದ ಓದಲು ಅರ್ಹವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಬೇಕು. ಇತರ ಧರ್ಮಗಳ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದಾಗ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠ ಮತ್ತು ಕಲಿತ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಏಕೆ ಹಾಗೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆಂದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟಗಳು 672-673)

ನಂತರ ಡಾ.ಚಾರ್ಲ್ಸ್ ಎಸ್. ಬ್ರಾಡೆನ್, ಇತಿಹಾಸ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯ, ಧರ್ಮ, ನಾರ್ತ್‌ವೆಸ್ಟರ್ನ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಯುಎಸ್‌ಎ, ಇವಾನ್‌ಸ್ಟನ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹೀಗೆ ಬರೆದರು: “ಪುಸ್ತಕದ ಮುದ್ರಣವು ತುಂಬಾ ಚೆನ್ನಾಗಿದೆ, ಟೈಪ್ ಮಾಡಿರುವುದು ಸಹ ಹೆಚ್ಚು ಮತ್ತು ಸುಲಭವಾಗಿ ಓದಬಹುದು. ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ, ಇದು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಸಾಹಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾಗಿದೆ, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಜಗತ್ತು ಅಹ್ಮದೀಯ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಂತ ಕೃತಜ್ಞರಾಗಿರಬೇಕು.” (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-674)

ನಂತರ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ ಪತ್ರಿಕೆ ಅಲ್-ನುಸ್ತಾ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ, “ಜಮಾಅತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಅಮೇರಿಕಾ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಖಂಡಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಮಹತ್ವದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಬೋಧಕರ ನಿರಂತರ ನಿರ್ಗಮನದಿಂದ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಮತ್ತು ಜಾಹೀರಾತುಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆಯಿಂದ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮ್ ಅವರ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ನ ಅನುವಾದವನ್ನು ನೋಡಿ ನಮಗೆ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷವಾಗಿದೆ. ಈ ಅನುವಾದವನ್ನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಇಮಾಮರಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅವರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅನುವಾದವು ಪ್ರೇಕ್ಷಕರಿಗೆ ಆಕರ್ಷಕ ಮತ್ತು ಕಣ್ಣಿಗೆ ತಂಪನ್ನು ನೀಡುವಂತಹದಾಗಿದೆ. ಈ ಅನುವಾದವು ಉನ್ನತ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ... ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಆಯತ್‌ಗಳನ್ನು ಒಂದು ಅಂಕಣದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ಅಂಕಣದಲ್ಲಿ ಅದರ ಮುಂದೆಯೇ ಅನುವಾದಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿವರವಾದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನಂತರ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳಲ್ಲಿ ಓರಿಯಂಟಲಿಸ್ಟ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ವಿರೋಧಿಗಳ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವವರು ವಿವರವಾದ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ... ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಇಮಾಮ್ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ರಸೂಲ್ ಕರೀಂ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮ್ ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯನ್ನು ಸಹ ಸೇರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿದೆ. (ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-9, ಪುಟ 675-676)

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಇವುಗಳು ತಫ್ಹೀರ್-ಎ-ಕಬೀರ್, ತಫ್ಹೀರ್ ಸಗೀರ್ ಮತ್ತು ಫೈವ್ ವಾಲ್ಯೂಮ್ ಕಾಮೆಂಟರಿಗಳ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಈಗ ನಾನು ಕೆಲವು ಭಾಷಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಅವರು ತಮ್ಮ ಭಾಷಣಗಳಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ ಜ್ಞಾನ ಭಂಡಾರವು ವಿದೇಶಿಯರ ಮೆಚ್ಚುಗೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಯಾವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಅದನ್ನು ನೋಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ ಅವರ(ರ) ಒಂದು ಭಾಷಣ ‘ನಿರೂಪಣೆ ನೌ’ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಆ ಭಾಷಣವನ್ನು ಅವರು ವಿದೇಶಿಯರ ಮುಂದೆ ನೀಡಿದರು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸುತ್ತಾ, “ಮಿಸರ್‌ನ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಬರಹಗಾರ ಮತ್ತು ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಅಬ್ದುಸ್ ಮಹಮೂದ್ ಅಲ್-ಅಕ್ಬಾದ್ ಅವರು ಮಿಸರ್‌ನ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪತ್ರಿಕೆ ಅಲ್-ರಿಸಾಲನಲ್ಲಿ ಈ ಭವ್ಯ ಉಪನ್ಯಾಸದ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಅನುವಾದದ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.” ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ

“ಈ ಉಪನ್ಯಾಸದ ಅಧ್ಯಯನದಿಂದ ಇದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು (ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಿರ್ಜಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್) ಅವರು ಬಡತನ ಮತ್ತು ಬಡತನದ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಗಮನವನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಿಸುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಪ್ರಪಂಚದ ಎಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಂಗ್ರಹವಾದ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಜನರಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಬೇಕು. ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ, ನೀವು (ಉಪನ್ಯಾಸಕರು)” ಮಿರ್ಜಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ “ಈ ಸಮಸ್ಯೆ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟವನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಮತ್ತು ಪರಿಹರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರುವ ಪ್ರಪಂಚದ ಎಲ್ಲಾ ಹೊಸ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ, ಅಂದರೆ ಫ್ಯಾಸಿಸಂ, ನಾಜಿಸಂ ಮತ್ತು ಕಮ್ಯುನಿಸಂ ಮತ್ತು ಇತರ ಕೆಲವು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಇದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ ಅವರು ಈ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.” ನೀವು ಈ ಎಲ್ಲಾ ಹೊಸತನಗಳ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಆಳವಾದ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೀರಿ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಆದರೆ ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ಮತ್ತು ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಗಳು ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸರಿ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿ ಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಇಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಯು ಎಲ್ಲಾ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದರಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಮಾನವರು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಸೇರಿ ಪರಿಹರಿಸಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಸುಧಾರಣೆಗಳಿಗೆ ತೃಪ್ತಿ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯವನ್ನು ನೀಡುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದೆ, ಅದನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ತದನಂತರ ಅವರು ಹಿಂದುಸ್ತಾನದಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಧರ್ಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರಪಂಚದ ಇತರ ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಪ್ರಪಂಚವು ಕೀಳಾಗಿ ಕಾಣುವ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಲು ಅವರು ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಒಂದು ಸಂತೋಷನಾತ್ಮಕ ದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಹಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಿಂದ ಹೊಸ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಅವರು ಪ್ರಸ್ತುತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಬದಲಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಬಹುದು ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಮತ್ತು ಈ ದುಃಖವನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.”

ಅದರ ನಂತರ ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ “ಅದರ ನಂತರ ಅವರು ಈ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳ ನಡುವೆ ಅನೇಕ ವಾದಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ” ಮೊದಲನೆಯದು ಧರ್ಮಗಳು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುವುದು ಸರಿ, ಆದರೆ ಅವುಗಳು ಏನನ್ನಾದರೂ ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಬೇಕು ಆದರೆ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಮತ್ತೆ ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, “ಈ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳಲ್ಲಿ, ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವು ಮಾತ್ರ ತನ್ನೊಳಗೆ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಏಕೈಕ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಜನಾಂಗಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಜನರು ಇದನ್ನು ಮೊದಲು ಅನುಸರಿಸಿದ್ದಾರೆ” ಎಂಬ ಅಂಶಕ್ಕೆ ಅವರು ಅನೇಕ ವಾದಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಸ್ತುತ ಯುಗದಲ್ಲಿಯೂ ಅನುಸರಿಸಬಹುದು.”

ಮತ್ತೆ “(ಆ ನಂತರ... ಮಹಮೂದ್-ಅಲ್-ಅಕ್ಬಾದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ “ನಿರೂಪಣೆ ನೌ” ವಿನ ಈ ಭಾಗದ ಸಾರಾಂಶವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ) ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “...ಅಂದರೆ, ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಿಗೆ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಾವು ಬಹಳ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದೇವೆ ಅವರು ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಹೋರಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.” ನಾನು ಓದದ ದೀರ್ಘ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಅವರು ನೀಡಿದ್ದರು.

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ-07ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ
ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:
NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131
ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ
(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)